

Debreceni művész külföldi sikere

Svájci lapok G. Szabó Kálmánról.
A debreceni festőművész gárdának már második értékes tagját éri az a kitüntetés, hogy míg itt Debrecenben alig tudnak rólok, idegenben felfedezik, elismerik őket és elindulnak a hírnév utjára. — *Holló László*ban a Szinnyei Társaság lenti művészei ismerték fel az östehetséget, fővárosi kiállítása szenzációs siker volt. — Debrecenben alig tudta valaki, hogy a Széchenyi-ut egy kis házában festi színlapjait az új piktura egy új nagy tehetsége. Fővárosi műgyűjtők keresik képeit, — tíz év múlva arannyal mérik fel vásznait, — de hol van debreceni család, melynek házában Holló-képet látnánk?

Rudnay, Holló esete ismétlődött meg egy másik, szintén szerény visszavonultságban élő debreceni festővel, Gáborjáni Szabó Kálmán, debreceni ember, a Kollégium neveltje s most a tanítóképző tanára. Fialalon feltűnt tehetség. Hívták Budapestre, díjat is nyert — és itt maradt Debrecenben. Fest, rajzol, szobrászol, fába metszi érdekes, eredeti gondolatait.

A véletlen Svájcba viszi egy gyűjteményét és előkelő olasz esztétikus-professzor fedezi fel benne a magyar származású Dürer ivadékát, Maeserel méltó társát. Egyetemi előadást tartanak róla, egyetemi tanárok viszik haza, Bernbe, Zürichbe fametszeteit, világlapok dícsérik elragadtatással művészetét és invitálják Genfbe, hadd lássák festményeit is!

S ami legérdekesebb: *magyarsága* az, ami legjobban megragadta a figyelmet odakünn. Megállapították róla, hogy különböznek fametszetei más nemzetbeli művészekétől. Hogy magyaros sajátások levegőjében, fény és árnyék ellenhatásában fürödnek, hogy végtegen finomsággal adják vissza a magyar tájakat, magyar figurákat. — Debrecenből, egyenesen Genfbe, — oly nagy távolság, melyet csak magyar génius ereje szárnyalhat át.

Jóleső öröm regisztrálni, hogy debreceni tehetségeknek nincs szükségük a fővárosra, hogy az igazi érdem bárhol megtalálja elismerését. Egyben elgondolkodásra készít: jobban és többet kell ráfigyelnünk a kultúra terén munkálkodó debreceni nagy értékeinkre, mert hála Istennek vannak. Figyelni kell rájuk, törődni velük, buzdítani, a városnak, társadalomnak segíteni, támogatni kell őket. Csak így szentelhetik magukat munkásságuknak egészen.

Gáborjáni Szabó Kálmánnak pedig, aki a magyar névnek ezt a becsületet szerezte, műterme sincs és egy kis szoba egyben könyvtára, dolgozószobája, festőműterme is. Talán ez az eset újból előrevizsi azt az üdvös, eléggé fel nem mérhető jelentőségű akciót, melyet városunk előkelő kulturgondolkodású polgármestere kezdeményezett egy debreceni művészhoz létesítésére. Hiszen mennél szebb dolgokat teremtenek művészeink, annál igazabban szolgálják a magyarság szent ügyét.

Bécs, aug. 24. Mint a lapok jelentik, egy külföldi hatóság megkeresésére letartóztattak egy Varga nevű embert a feleségével és egy Epstein nevű barátjával, akik kb. hat hete jöttek Bécsbe. Csekkhamisítással gyanúsítják őket. Az illetékes rendőri hatóságok az ügyről semmiféle közlést nem tesznek.

Hazaárulásért perbe fogták Radics István utódját, Macseket, a horvát parasztpárt elnökét

Belgrád, aug. 24. A horvát parasztpárt vezetői ellen foganatosítandó rendszabály kérdésével a minisztertanács tegnap foglalkozott. Határozatai azonban csak ma kerültek nyilvánosságra. E szerint az eljárás Macsek ellen indul meg, aki kezdeményezte a harcot az önálló Horvátország megteremtése érdekében.

Macsek a mai államnak történelmi egységeire való feldarabolását is követelte. Megszegte Macsek az általános büntető törvényeket, de az államvédelmi törvényt is, mivel a régi országok: Szerbia és Montenegró, lemondtak individualitásukról s úgy léptek be az új államba, amelyet azután úgy bel-, mint külföldön elismertek. Macsek a külföldi részére adott nyilatkozataiba a szerb-horvát szlovén királyság szétarabolását követelte.

A parasztpárt koalíciónak e kérdésben elfoglalt álláspontja még ismeretlen, azért az eljárás csak az igazgató Macsek ellen indult meg. A minisztertanács megállapította még, hogy a parasztpárt koalíció a külföldön rágalmazza a szerb népet. Macsek a külföldi lapoknak adott nyilatkozatában a július 20-iki eseményekért a felelősséget a szerb népre hárítja, ezáltal nyíltan megvádolja az ország fővárosát és a szerb népet. Az utóbbit azzal, hogy hegemonikus törekvései vannak.

A „Pravda” értesülése szerint ezeket általánosságban állapította meg

a minisztertanács s a büntető eljárás megindításának mikéntjéről nem hozott határozatot. A kabinet tagjai között ugyanis megoszlik a vélemény arról, hogy az eljárás a büntető törvény, vagy az államvédelmi törvény alapján indítandó-e meg. Ebben a kérdésben jogszakértőkkel kell tárgyalást folytatni. Megállapították, hogy a zágrábi főügyesség illetékes az ügyben s az igazságügyminiszter máris magához rendelte a még szabadságon levő minisztereket is.

NAGY TÜNTETÉS LAIBACH-BAN PRIBICEVIC S MELLETT

Laibachból jelentik: A demokrata parasztpárt koalíció tegnap tartott ülése után a város lakossága az esti órákban nagy tömegben vonult ahoz az épülethez, ahol Pribicevics az esti órákat töltötte. A tömeg kíváncságra Pribicevics rövid beszédet mondott, a rendőrség azonban közbelépett s a tömeget szét akarta osztani. A szlovén független demokrata képviselők tiltakoztak a rendőrség vezetőjénél az elzárás ellen, a rendőrség vezetője azonban kijelentette, hogy határozott utasítása van a tömeg szétosztatására. A szétosztatott tömeg több ízben újból összeverődött és élénken tüntetett Pribicevics és Macsek mellett. Pribicevics és Macsek mellett, Pribicevics nagyobb tömeg ki is kísérte az állomásra, ahol kisebb összeütközés történt a rendőrség és a tüntetők között.

Heves kifakadások a Népszövetség ellen az Interparlamentáris Unióban

Berlin, aug. 24. Az interparlamentáris unió ülésén Lettország német kisebbségeinek vezetője dr. Schiemann képviselő úgy a német kisebbségek, mint az európai kisebbségek képviselőitében tárgyalta a kisebbségek helyzetét, amely mint kijelentette, az utóbbi években rendkívüli mértékben rosszabbodott. Tény, hogy a kisebbségek panaszai a népszövetségnek eskölkentek, de nem azért, mintha panaszra nem volna okuk, hanem azért, mert a kisebbségeknek nincsen bizalmuk a Népszövetségben. (Viharos helyeslés.)

Ezután Drexel, az osztrák csoport elnöke emelkedett szólásra, a ki főleg osztrák kérdésekkel foglal-

kozott. *A mai Ausztria* — hangsúlyozta — *nem jött létre természetes uton. Ausztria nem a szükség gyermeke, de az évek tapasztalatai után meg kell állapítani, hogy sohasem válhat önálló állammá. — Ausztriának csak egy nagy gazdasági területhez való csatlakozás segíthet. Ausztria már száz év óta arra törekszik, hogy egyesüljön egy nagy gazdasági területtel.* (Heleslés.) *Megmondjuk az egész világnak — folytatta Drexel — nyissák meg Ausztria számára azt az utat, amelyre szüksége van, hogy egyenjogúan bekapcsolódjék az államok sorába.* (Élénk helyeslés.) — *És példáját fogják látni annak, hogy miként gyógyulhat majd fel*

Ne tétovázzon

TELEFON: 16--94

hanem ha a Kossuth utcán jár 7 szám alatt, térjen be Pálffy üzletébe, s győződjön meg róla, hogy összes háztartási, fűszer, csemege, gyümölcs és ital szükségletét ott szerezheti be a legelőnyösebben.

Európa.

Lukács György magyar delegátus többek között ezeket mondotta:

A nemzetek szövetségének tanácsa hónapokon át teljesítetlenül hagyta azt a kötelezettséget, amelyet a trianoni békeszerződés 239. szakasza előír. A trianoni szerződés alapján megalakult vegyes döntőbírószékben üresen áll egy bírónak a helye. A nemzetek szövetségének létalapja az arra irányuló törekvés, hogy a háborút kűszöböltessék az emberi intézmények sorából és a nemzetközi bírásokodás lépjen helyébe, s mi, akik a nemzeti kisebbségek jogainak vagyunk szószólói, *évek óta megszoktuk a nemzetek szövetségének tanácsától, hogy egyoldalúan járjon el. — Itt már nemcsak magyar kérdéssel van szó, hanem világkérdéssel, arról, hogy valamennyi hatalom által garantált arbitrage szerződéses megállapodást respektáljanak. — A ról van szó, hogy a nemzetek szövetségének tanácsa tiszteletben tartja-e a nemzetközi megállapodásokat, vagy maga szolgált gyászos példát arra, hogy miként lehet szüneteltetni egy érvényben lévő arbitrage szerződéses megállapodást. Nem kell-e a béke minden igaz barátjának összerendeznie, — hogy épen a nemzetek szövetségére jár elől a döntőbíráskodás megcsufolásában. Ilyen körülmények között nem fokozódhat a bizalom a készülő Kellogg-féle paktummal szemben s az ahoz fűzött jogos várakozásokhoz.*

A délutáni ülésen — felszólalt *Djuvara* román delegátus és miközben Románia békeszeretéről beszélt, *felajánlja ugyanod a keteli Locarnót.*

RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, augusztus 25.

Budapest 557.5 (3) (20) : 9.30 Hírek közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána gramofonhangverseny. 1 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5 Bak István felolvasása: A munkaadó kötelességei a tanoncokkal szemben. 5.45 Kelemen Lajos magyar néptánc énekel, cigányzene kíséretével. 7.15 Csermely Gyula novellái. 8 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult szimfonikus zenekar hangversenye, a Budapesti székesfővárosi Állat- és Nővénykertből. 9.25 Pontos időjelzés, hírek, lóversenyeredmények. 11 Humoros zeneszámok. (Szájharmonika, hegedű). Előadja Víz Ferenc.

Külföld : 11 Bécs : Délelőtti zene. — 1 Róma : Rádiótrió. 1.30 Barcelona : Rádió-trió. 3 Stuttgart : Délutáni hangverseny. 4 Bécs : Délutáni hangverseny 5 Brüsszel : Táncczene. Nápoly : Tereza Serrao (szoprán) hangversenye. 5.20 Milánó : Gyermekekzenek. 5.50 Bécs : Dal- és zeneakadémia. 6.40 Bécs : Szonáta-est. 8 Hamburg : Zenélő gépek hangversenye. 9 Bern : Ernst Márki dalestje. Toulouse : Operaáriák. Róma Operarészletek a Mefistofeles operából 9.30 Kopenhága : Táncczene. — 9.45 Lausanne : Táncczene. 10 Königsberg : Táncczene. 10.30 Berlin : Táncczene. — Bern : Táncczene. München : Táncczene.

Ejszakai betörőhajszája izgalmas részletei

Selyemingbe öltözött a tolvaj cseléd -- Egy levél volt az árulója -- A károsult megjutalmazta Alföldy detektívét Szombaton kísérik át az ügyészségre az elfogott betörőt

Detektívregénybe illő izgalmas hajszája után veszedelmes tolvajt tett ártalmatlanná a debreceni rendőrség. Egy Csehszlovákiából ide szökött tolvaj fiatalembert tartóztatott le pénteken hajnalban Alföldy Béla detektív, a debreceni detektívtestület egyik kitűnő tagja. A betörő izgalmas üldözéséről és letartóztatásáról a következő tudósításban számol be a „Debrecen” munkatársa:

Augusztus 9-én nagyszabású betörés történt a cseh megszállás alatti Fertőscsúsz községben. Betörő járt Somodi Ferenc földbirtokosnál, kinek 500 hold földje van a község határában. Lakásán ismeretlen tolvaj felfeszítette az egyik szekrényt és onnan

5500 csehszlovák és egy arany órát lopott el.

Somodi a betörést jelentette a csendőrségen, ahol megindították a nyomozást. A betörés napján azonban eltűnt Somodynak Ocsvári Ferenc nevű konvenció cselédje is, és a nyomozást vezető csendőrök azonnal összefüggést láttak a betörés és a cseléd hirtelen távozása között. A későbbi nyomozás aztán pozitív bizonyítékokat is szolgáltatott és határozott biztonsággal megállapítást nyert, hogy

a jól sikerült, nagyszabású betörést Somodi fiatal alkalmazottja követte el.

Ocsvári, a fiatal betörő alig múlt 18 éves, anyja Somodinál volt szakácsnő és így a fiú könnyen, minden feltűnés nélkül juthatott be a földbirtokos lakására.

A nyomozás során az is megállapítást nyert, hogy

a betörő Csonka-Magyarország felé menekült és egyik barátjának, Orbán Kálmánnak, segítségével sikerült átszökni a trianoni határon.

A cseh csendőrök erre megszüntették a nyomozást, a véletlen azonban új fordulatot adott az egész bűnügynek. A postán ugyanis leletették Orbán postáját és minden címére érkező levelet megfigyelték. Csütörtökön végre megérkezett amire vártak. A reggeli vonattal Orbán címére Debrecenből levél jött. Azonnal a csendőrségre vitték, ahol felbontották és a levélből megállapították, hogy azt a megszökött betörő Ocsvári Ferenc írta. Ebben közli barátjával, hogy szerencsésen megérkezett Magyarországra és egyenesen Budapestre utazott. Ott tartózkodott egy rövid ideig, onnan pedig Debrecenbe jött, ahol most állást is talált.

ÁT A HATÁRON A BETÖRŐ UTÁN.

A károsult Somodi sógora, Törő István földbirtokos, ahogy értesült arról, hogy a szökevény betörő Debrecenben tartózkodik. Azonnal határátlépési igazolványt váltott és Ocsvári üldözésére indult.

Debrecenbe érkezve késő este jelentést tett a rendőrség központi ügyeletén. Dr. Balogh József ügyeletes fogalmazó Alföldy Béla detektívét bizta meg a nyomozással, aki rövid néhány óra alatt elime-

résre méltó munkát végzett és kora hajnalban már izgalmas hajszája után elfogta a földbirtokos betörőjét.

Alföldy detektív megállapította, hogy Ocsvári tényleg Debrecenben tartózkodik és a Timár-utca 7. sz. alatt Szűcs Béla hentesmesternél talált alkalmazást. Szűcs elmondta, hogy a jómegjelenésű, elegánsan öltözött fiatalember néhány nappal ezelőtt jelentkezett nála s munkát keresett. A megnyerő modoru fiatalembert a hentesmester tényleg alkalmazta, — mert azt hitte, hogy egy megbízható és jóra való munkást nyer benne.

Megkapta a detektív a betörő pontos személyleírását is és még az éjszaka keresésére indult. Végigjárta az összes vendéglőket, kávéházakat és szállodákat, de eredménytelenül, mert Ocsvárit sehol sem találta.

HAJSZA AZ ÉJSZAKÁBAN.

Már hajnalodott, amikor végre megtudta, hogy az este a szökevény a Timár-utcában járt. Erre ott lesben állott. Nem kellett sokáig várakoznia, amikor egy feltűnő eleganciával öltözött fiatalember jött vele szembe. Kezében egy koffer volt. A személyleírás is pontosan ráillett a keresett Ocsvári-ra, aki azonban amikor meglátta a detektívét, azonnal rosszat sejtett,

eldobva a koffert futásnak eredt. A detektív utána és mozi vászonra illő izgalmas hajszája következett. Elől futott a betörő és mindenütt nyomában a detektív.

Az üldözés közben a betörő többször hátra nézett és amikor látta, hogy a detektív már a nyomában van és csak percek kérdése, hogy utóléri, az egyik kerítésen átvette magát. Alföldy is utána ment és bent az udvaron sikerült ártalmatlanná tenni a betörőt, rövid de annál elkeseredettebb harc után. Az üldözött elkeseredetten védekezett, Alföldy azonban egy sikerült dzsü-dzsü fogással leterítette.

Ekkor már lassan hajnalodott. — Ocsvárit felvitték a rendőrségre, a hol a fogdában zárták el.

A SELYEMINGES KONVENCIÓS CSELED.

Reggel megkezdték kihallgatá-

sát, amelynek során Ocsvári azonnal bevallotta, hogy a betörést ő követte el. Zsebeiben még 438 pengőt találtak, a többi pénzt pedig a bevallása szerint már elköltötte. — Csomagjában nagy mennyiségű selyem fehérneműt, ruhát, cipőket találtak, amit a lopott pénzből vásárolt.

— Ahogy megérkeztem Magyarországra, — mondotta — az első dolgom az volt, hogy kiöltözök. A lopott pénzt az utolsó fillérig beváltottam pengőre, majd ruhát, ci-

Ma, szombaton választják királynak Achmed Zogut

Vilmos herceg fentartja jogait

Milánó, augusztus 24. Achmed bég Zogu elnök — mint Tiranából jelentik — visszatért a fővárosba Durazzo környékén lévő nyaralójából és minisztertanácsot hívott össze, hogy a királyválasztás részleteit megbeszélje a kormány tagjaival. Holnap, szombaton reggel fél 8 órakor 21 gyűlés fogja hívni adni Albánia fővárosának a történelmi nevezetességű eseményt. Az alkotmányozó nemzetgyűlés, amelyen a képviselők rendjelekkel és frakkban jelennek meg, délelőtt fél 10 órakor kezdődik. Miután a nemzetgyűlés megválasztja elnökét, a külügyminiszter felolvassa a köztársaság elnökének üzenetét, amely egyúttal királyi szót, — Achmed bég Zogu hangsúlyozza benne, hogy uralkodása alatt Albánia mindig tiszteletben fogja tartani a megkötött szerződéseket, és minden szomszéd állammal jó viszonyban kíván élni, főfeladatául tekinti az állam modern átalakítását, a földművelés és ipar fejlesztését.

A királyválasztás és a királyi eskü után a kormány kihirdeti az új alkotmányt, amely amerikai mintán indult, a kormánynak nem lesz miniszterelnöke és a miniszterek egyenesen az államfőnek tartoznak felelősséggel.

A mostani kormány tagjainak legnagyobb része hivatalában fog maradni. — A nemzetgyűlés után

pót és fehérneműt vásároltam.

Először Budapestre ment, ahol nagy lábon kezdett élni. Két kézzel szórta a pénzt; éjszakai mulatókon kéteshírű leányok társaságában nagy daridókat rendezett, miközben alaposan kezdett apadni a lopott pénz. Erre elhatározta, hogy munkát keres, s mikor már megfelelő ruhái is voltak, — Debrecenbe jött, ahol sikerült elhelyezkednie. Elkövette azonban azt a vigyázatlanságot, hogy levelet írt barátjának cseh megszállott területre és ez lett a vesztesége.

Ma délelőtt kihallgatták a károsult képviselőjét, Törő István is, aki Alföldy Bélának sikeres nyomozásáért 200 pengő jutalmat ajánlott fel.

Ocsváriak holnap reggel kezdi meg jegyzőkönyvi kihallgatását dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazó helyettese Kovács Gusztáv detektív-felügyelő és azután még szombaton alkísérik az ügyészségre az izgalmas hajszája után elfogott betörőt.

Achmed bég Zogu a miniszterei az állami méltóságok, a katolikus, az ortodox és a mohamedán papok jelenlétében fog felelősködni az alkotmányra.

Berlin, aug. 24. Az Associated Press berlini képviselője nyilatkozatot kért Wied hercegtől azokról az angol jelentésekről, amelyek szerint a herceg ismételt bejelentette igényét az albán trónra. Erre a hercegi kabinetiroda választáviratot küldött. — kijelentve hogy Vilmos herceg 1914-ben valamennyi jogának fenntartásával hagyta el Albániát.

Az ipari jelzalog-intézet felállítása

Budapest, augusztus 24. A kormány tagjai péntek délelőtt Vass József helyettes miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyen Walkó és Scitovszky miniszterek, Petry, Prónay, Darányi Szabóky, Ángyán, Algya-Papp és Bárczy István államtitkárok, továbbá Szudy Elemér miniszteri tanácsos, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője, vettek részt.

Két óra előtt ért véget a minisztertanács, melyen különböző reszort ügyeket tárgyaltak, köztük az ipari jelzaloglevéltárolás intézet felállítását. A minisztertanács behatározta foglalkozott az új intézet alapszabályival és felhatalmazást adott a pénzügyminiszternek, hogy az érdekeltségekkel karöltve, megtegye a megfelelő lépéseket az intézet felállítására. Ezzel a középiparnak régi kívánsága teljesedik.

Az új kötvénykibocsátó intézet létesítése különösen azoknak a vállalatoknak és gyáraknak a szempontjából igen nagy jelentőségű, amelyek nem tartoznak közvetlenül valamely bankérdekeltséghez.

Az intézet elnöke Zichy János gr. lesz s megszervezésében jelentékeny szerep jut a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének.

Legolcsóbban fest, tisztít
Weisz, Arany János-u. 9
Gyász esetén tizenkét óra alatt fest

Miért van olcsó és drága selyemharisnya?

Mert a selyemharisnya gyártásban, ahogy sikerül, aszerint lesz osztályozva első, második és harmadik minőségekre. Így egy és ugyanazon minőségű selyemből készült harisnya olcsóbb vagy drágább lehet. Mennél egyenlőbb a szál és szövés, annál tartósabb és annál kevésbé pattanhat meg a szem. Cégnél a vásárló közönség ez osztályozásra figyelemmel van, így a leglelküimeretesebben lesz kiszolgálva.

BENYÁTS EMIL

harisnyagyára, Debrecen

Eladás nagyban és kicsinyben.

Táviratok

ÖNGYILKOS LETT
A KOZAKEZREDES FIA.

Budapestről jelentik: Néhány nappal ezelőtt eltűnt Niencsov Fedor, volt orosz kozák ezredes Miklós nevezetű, 18 éves fia. A főkapitányság eltűnési osztályának csoportja megállapította, hogy az eltűnt fiu minden valószínűség szerint augusztus 17-én éjszaka az újpesti vasúti özszevítő hídról a Dunába vetette magát s a segítségére siető folytmörök már nem találták meg.

A NŐK
PAKTUMOT AKARNAK KÖTNI
A FÉRFLIAKKAL.

Páris, augusztus 24. A nők egyenjogúságáért harcoló nemzetközi női bizottság hétfőn a Kellog-paktum aláírása alkalmából Párisban ülést tart, amelyre 14 állam női delegációit várják a rendezők. A nemzetközi bizottság mindazoknak a minisztereknek, akik a Kellog-féle szerződés aláírására Párisba érkeznek, át fogja nyújtani egy nemzetközi női paktum tervezetét s kérni fogja, hogy az államok cikkelyezzék be azt törvényeik közé.

A paktum első paragrafusa így szól:

A szerződő felek kötelezik magukat, hogy államuk területén ratifikáltatják ezt a paktumot, amely a nőknek a foglalkozás és hivatás minden ágazata terén egyenlő jogokat biztosít a férfiakéval. (L. St.)

A FRANCIA MINISZTEREK
FIZETÉSE

Páris, aug. 24. A lapok jelentése szerint az új költségvetési tervezet szerinti 1929 január 1-től a francia miniszterek fizetését évi 180 ezer frankra emelik fel. Ugy módon a Poincaré miniszterium összesen 2,415.000 frankba kerül majd évente az államnak.

FIGYELEM!

Olcsó uri és egyenruha szabóság.

Ha olcsón és jól akar ruházkodni, ne sajnálja a fáradtságot felkeresni

Reich Márton

uri és egyenruha szabót, hol a legújabb divat szerint készít ruháját, hozott szövetből már 22 pengőtől készít öltönyöket. Egyesületek, tisztviselők és sportemberek 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Piac ucca 58. szám. II. lépcső,
I. emelet 19. ajtó.

Romániából átszökött cigánybanda számos betörést követett a határmenti Artánd községben

Pénteken délelőtt a biharmegyei Artánd községből hat cigányt kísérték be az ottani esendőrok a debreceni ügyészség fogházába. A cigányok ellen az a gyanu merült fel, hogy több rendbeli betöréssel lopást követtek el Artánd községben.

A esendőri jelentés szerint a hat cigány mintegy két héttel ezelőtt szökött át a román határon s Artánd község határában bozótól, kórórból és gallyból tákolta maguknak sátrát. A napokban azután több betörés (6-7) történt a községben. A megindult nyomozás számai a község atárában lesátorozott cigányok felé vezettek. A cigányok sátrában

semmit sem találtak a lopott holmiból, ennek dacára azonban nyomtérő gyanúkok merültek fel arra nézve, hogy a lopásokat a cigányok követték el.

A esendőrségi kihallgatás során is a legkonokabb módon tagadták, miszerint ők követték volna el a lopásokat. Pénteken délelőtt hallgatta ki a cigányokat Szücs László dr., vizsgálóbíró, ahol ugyancsak körmöszakadtig tagadták a cigányok a bünesselkény elkövetését.

A súlyos gyanúkok miatt azonban fogvatartásukat fenntartotta a vizsgálóbíró s a nyomozás tovább folyik a cigányok ellen.

A Magyar Athletikai Szövetség vidéki bajnoki versenye Debrecenben

A vidéki magyar atletika nagy napja lesz szeptember 9-én Debrecenben. A Magyar Athletikai Szövetség keleti kerületé rendezti meg ekkor a vidéki magyar athléták legnagyobb versenyét és legerősebb erőpróbáját.

A vidéki atletika, amely a magyar athlétikának legerősebb bázisa és amelyből a főváros nagy egyesületei mindenkor szabadon garázdálkodhattak, ma már rohamléptekkel közeledik a főváros által nyújtott előnyök körében fejlődő athléták nyóvá felé. Ekkes bizonyossága ennek a MASz által július 12-én Budapesten rendezett verseny, amelyen a vidék válogatottjait állították a főváros második válogatottjával szembe. Az eredmény megsemmisítő győzelmet hozott a vidék javára. Csaknem minden versenyszámot megnyerték a vidék válogatottjai, pedig a fővárosi világbajnokságok miatt több biztos győzelmi reményekkel startoló versenyzőjét nélkülözni volt kénytelen a vidék. Az elért eredmények nem t főváros válogatottjainak gyengeségét, hanem a vidéki athléták rohamos fejlődését mutatták, hiszen az elért eredményekkel a legnagyobb nemzetközi versenyeken is lehet értékes helyezéseket szerezni.

E versenynek az állandósítása nagyban járulna hozzá az atletika népszerűsítéséhez is, hiszen a versenyen több néző volt jelen, mint akárhány nemzetközi mérkőzésen, mert a főváros szenzációkra éhes sportközönsége már ismeri a vidékben rejlő tehetségeket s szinte jóleső örömmel élvezi a főváros elkényeztetett nagyságainak vereségét és a vidékiek hihetetlen energiával való törekvését a győzelem felé, amely sok esetben a vidék javára döntötte el a versenyt.

Szeptember hó 9-én, a DEAC pályán

találkozik a vidéki magyar atletika minden reménye és hatalmas verseny keretében mutatja be a vidék erejét és fejlődését. A MASz igen helyesen minden évben más városban rendezti meg országos vidéki propaganda versenyét, amelynek nyomában az atletika hatalmas fellendülése következett, Szegeden, Miskolcon és Pécsen. Debrecenben ezeit eggyedül a DEAC volt az egyeduralkodó az atletikai versenyeken, csak az idén velt nagyobb lendületet a DVSC atletikai osztálya. A két egyesület versengésének már is több öröndetes eredménye mutatkozik az ifjúsági atletika hatalmas fellendülésében. A vidéki propaganda verseny től remélik atléta körökben azt a hatást, amelyet eddig Szeged, Miskolc és Pécs atletikai életére gyakorolt a vidéki bajnoki verseny.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — — 1 P

Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszaru gyógyszerárban
Debrecen, (Szinház mellett).

Rumminger hölgyíróasztal

Szent Anna-u. 10. Városi bérház.
Telefon 15-37.

Tartós villany ondoltás

„Hogyne lenne jókedvünk, amikor olyan szép cikket ír rólunk az ujság“

A Nagyerdőn elvesztette egy vidéki jegyző a pénztárcáját. Két debreceni leány találta meg és ahelyett, hogy mint becsületes megtalálók beszoigáltatták volna a rendőrségen a tárcát és a benne levő pénzt, megtartották maguknak. Selyemruhát, cipőt vettek, — puccos uri dáma lett belőlük és végül mégis a rendőrségre kerültek. Csak egy kis külömbőség volt az egészben. Nm mint becsületes megtaláló, hanem mint terbelt állottak az egyik tisztviselő asztala előtt. Mindent bevollottak, a pénz egy kis töredéke megkerült.

A „Debreczen“ ma reggeli számú részletesen beszámolt erről az esetről is. Délelőtt ismét a rendőrségen volt a két lány. Jegyzőkönyvi kihallgatásuk folyt. Vidáman nevetgéltek, szemmel láthatólag örültek valaminek. Feltűnt ez a jegyzőkönyvvezető rendőrtisztviselőnek is és megkérdezte tőlük, — hogy miért van olyan jókedvük?

— Már hogyne lenne jókedvünk — válaszolták, — amikor olyan szép cikket írt rólunk az ujság. — Mondja fogalmazó ur kérem, hogyan lehetne, hogy még írjanak rólunk, — kérdezte a két lány, akik ellen azért folyik az eljárás, mert idegen tulajdont jogtalanul elsajátítottak.

Jellemző ez a kis történet a mai mentalitásra. Két fiatal leány, mint terheld áll a rendőrség előtt és nem arra gondolnak, hogy most megbüntetik őket, hanem annak örülnek, ha az ujság ír róluk. Ez reklám nekik. Már pedig ma reklámra szerintük mindenkinek szüksége van, nem fontos hogy milyen, csak épen reklám legyen.

Olcsóbb lett a hús

1 kg. I. r. marhahus 1.80
1 kg. II. r. marhahus 1.48
1 kg. borjúhús 2.28
1 kg. juh hús 1.48

Szent Anna ucca 10.
Uj bérpalotában.

Világhírű

Puch kerékpárok

Dürrkopp varrógépek

Continental írógépek, Columbia gramofon, gummiaktrészek gyári rak-tára, nagy javítóműhelye.

Molnár Testvérek, Nagytemplomnál
Telefon 7-27.

Ügyvédi, Orvosi

Kereskedelmi

Ipari és mindenfajta

nyomtatványokat

gyorsan, izléses kivitelben, előnyös árban készít a

Tiszántuli Hírlap könyv- és lapkiadóvállalat r. t.

könyvnyomdája

Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám.

Falraasz

Levélpapír

Meghívókat

A térkép

Kedves jelenet játszódott le a napokban Debrecenben, amely érdekes arra, hogy a nyilvánosság elé kerüljön.

A múlt heti ünnepek alatt megszállott területre való sportemberek jártak Debrecenben, akik a versenyek után kisebb-nagyobb csoportokban a városban sétáltak. A városban az ünnepnap nyugalma ömlött el a derűs, nyári napfényben, az üzletek is zárva voltak és a derék felvidéki fiúk — hárman voltak — elvegyültek a sétáló debreceniek között.

Egyszerre csak az egyik főtérfi trafik előtt, amely az ünnep délutánján nyitva tartott, hirtelen gyökeret vert a lába a három felvidéki fiúnak. A trafik szerény oldalkirakatában egy kép volt kiakasztva, rajta a nemes lord Rothermere arcképe és mellette a térkép, az új Magyarország térképe, ahogy azt lord Rothermere megakkerja valósítani.

A három felvidéki magyar fiu ugy vetette magát a térképre, mint a sivatagi vándor az oázisban csörgedező forrás hűs vizére. Elállták a trafik bejáratát és úgy néztek, sikkasztva, rajta a nemes lord Rothermere arcképe és mellette a térkép, az új Magyarország térképe, ahogy azt lord Rothermere megakkerja valósítani.

Nézte, nézte a három fiu a térképet, mintha minden vonását, betűjét beleakarták volna vésni az agyukba, hogy odahaza elmesélhessék, amit láttak.

Egyszerre az egyik fiu merész elhatározással belépett a trafikba és odaállt a trafikos hölgy elé. Zavarodott, piros arccal, néhezen mondta ki a szokatlan kérést:

— Nagyságos asszony! Adja nekünk azt a képet! — és mutatott a kirakat felé.

— Melyik képet? — kérdezte a gyamutlan hölgy.

— Hát azt a térképet!

A trafikos hölgynek feltűnt a szokatlan kérés, most már a három fiu bentállt a trafikban és zavarodottan néztek maguk elé.

— Hát minek maguknak az a kép?

— Szeretnénk elvinni haza, hogy otthon is megmutassuk. Miféleképpen ezt a térképet úgy sem lehet látni.

— Honá vinnék ezt a képet, hiszen van ez mindenütt Magyarországon.

A három fiu lesütötte a fejét, szomorúan néztek össze s a szemükben mintha könny csillogott volna. Busan szólt az egyik:

— Miféleképpen ilyen nincsen, mert mi nem lakunk Magyarországon, hanem megszállott területen.

A kis trafikban csend lett és úgy rémlett, hogy átugrott Trianon szele, amely elszakította hazájától a sok-sok jó magyar fiut.

A trafikos hölgy most már nem kérdezett, szólanul indult a kirakat felé és bevette a térképet. Összeszeesvarta és átnyújtotta a fiúknak:

— Csak aztán jól vigyázzanak rá, el ne vegye a rumuny, vagy a cselák!

— Jobban vigyázzunk rá, mint az imádságra! Eltesszük a ruhánk alá!

Es a három magyar fiu ruhája alatt az eldugott reménységgel, indult vissza a megszállott területre, a rabszába, reménykedni.

R. R.

A Latham életjelt adott magáról

Páris, aug. 24. A Liberté a Daily Newsnek svéd forrásból eredő azt az információját közli, hogy Helsingborgban egy drótnélküli telefonista a következő tartalmu jelet fogta fel:

„Halló, halló, Latham“.

Ezután még több mentőjelet is jegyzett fel a telefonista, akinek a készüléke rendkívül erős és Európa valamennyi állomását venni tudja. — A lap szerint ugy látszik, Gilbaudtól eredő jelentéssel állunk szemben.

Ujabb fordulat a Czutrin-féle milliárdos sikkasztási ügyben

Preineszberger vizsgálóbíró Budapesten folytat kihallgatásokat a sikkasztási ügyben

A Czutrin-féle milliárdos sikkasztási ügy, mely hónapokon át foglalkoztatta a debreceni nyomozó hatóságokat, most amikor már az volt a látszat, hogy a nyomozás után pont került, ismét a felszínre vetődött. A nagyarányú sikkasztási ügyben egy újabb fordulat állott be, mely szükségessé teszi a nyomozás továbbfolytatását, ez esetben azonban már nem Debrecenben, hanem Budapesten.

Ez újabb fordulat folytán, amelynek szálai Budapestre terjeszkednek ki, Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró néhány nappal ezelőtt Budapestre utazott, hogy ott kihallgatásokat

folytasson le és a nyomozás ez újabb szálát is sajátkezűleg irányítsa. Budapesti jelentések szerint Preineszberger Jenő vizsgálóbíró részére a szabadságon levő Nagy Pál dr vizsgálóbíró szobáját jelölték ki, mely hivatali helyiséget a vizsgálóbíró elfoglalta s azonnal munkának látott.

A Czutrin-féle ügygel kapcsolatosan beidézték Preineszberger Jenő vizsgálóbíró már részben ki is hallgatta s előreláthatóan a további kihallgatások még napokig fognak eltartani. Ennek során sor kerül több ismert nevű, a közgazdasági világban vezető szerepet játszó bankember kihallgatására.

A numerus-clauzus párbaj a bíróság előtt

Dánéri és Steineri egyformán 300-300 pengő pénzbüntetésre ítélte a bíróság

Budapest, aug. 24. A büntetőtörvényszék Avedic-tanácsa előtt meg elevenedtek az egyetemi villongások egyes részletei. Párbajvétség miatt vont a bíróság Dánér Béla dr fajvédő érzelmi ügyvédet és Steiner Miklós zsidóvallású joghallgatót, akik felekezeti alapon bizonyították a maguk igazát.

— Mi volt a párbaj előzménye? — kérdezte az elnök.

Steiner: A Ház a numerus clausus ügyét tárgyalta és a zsidó egyetemi hallgatókat nem engedték be az egyetemre. Dánér Béla segítése volt Hormetz nevű kollegámnak, aki engem provokált és a provokálás után Dánér Béla nyílt levélben azt írta, hogy én a zsidóság próbálójává vágyok. Erre én provokáltam Dánért, megvittuk a párbajt, amelynek folyamán mind a ketten megbesültünk.

Dánér Béla kihallgatása következett. — Steiner azt állította, — ugymond, — hogy rajta keresztül a zsidóságot megsértettem és ezért fegyveres kiállásra szólított fel. A párbaj Steiner harcképtelenségével végződött.

Szente István dr orvost, Dánér Béla egyik párbajsegédjét hallgatta most ki tanuként a bíróság. Elmondotta a párbaj lefolyását, majd Dánér intézett kérdést a tanuhoz:

— Emlékszik-e tanu ur, hogy a párbaj megkezdése előtt kértem, hogy állapítsák meg, vajjon Steiner Miklós tényleg zsidó-e, mert a zsidóság nevében kért elégtételt, nekem pedig az volt az álláspontom, hogy felfogadott emberrel nem verekszem. Kijelentettem, hogy ha nem zsidó, ki sem állok vele. Miután konstataáltak, hogy Steiner Miklós valóban zsidó, megvittuk a párbajt.

Evva Ferenc dr ügyvéd tanúkihallgatása után Dánér Béla megjegyezte, hogy a párbaj előtti napon sértő levelet kapott Steiner Miklóstól. Ezt valószínűleg azért intézte hozzám Steiner, hogy ne jelenjek meg a vívóteremben s így könnyen szabadulhasson.

Az ügyészi vádbeszéd után Ligeti Miklós dr védő hangsúlyozta, hogy Steiner Miklós jogosan habrodott fel Dánér Béla nyílt levelén, mert Dánér megtagadta Steiner Miklóstól a magyarságot zsidó hitte miatt.

— Ha Steiner egy kicsit gondolkodott volna — hangoztatta a védő — rájött volna, hogy Dánérnak bizonyos szempontból igaza volt, mert a zsidóságnak nincsenek hősei, csak halott martirjai, akik a hazáért meg tudtak halni és akik fajukban gyökerező ősi ösztönükkel fogva jutottak a világ összes harctereinek tömegsírjaiba.

Dánér Béla szólalt fel ezután. — A védelem — mondotta, — a hartéren elesett zsidókat az én fejemhez vágta.

A párbajirodáról akart ezután beszélni, de az elnök ebben megakadályozta.

A hitvitákban bővelkedő tárgyalás után a törvényszék mindegyiket egyformán 300 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Szeptember
szombat

OLGA BAKLANOVA

amerikai táncosnő fellépte

az
Arany Bika dísztermében.

Gyászrovat

Rosenberg Dávid temetése

Tegnap folyt le óriási részvét mellett Rosenberg Dávid, az Egyesült Kézfegyár Rt. ügyvezető igazgatójának temetése. Az elhunyt négy évtized szorgalmas, szivós munkájával a debreceni gyárparban rendkívül előkelő helyet és nevet vívott ki magának és temetésén impozáns méretekben nyilvánult meg a gyász és részvét.

A gyászszertartáson hatalmas tömeg volt jelen. A gyár munkássága, amint szeretett ügyv. igazgatója haláláról értesült, egyhangúlag elhatározta, hogy a munkát a gyász jeléül abbahagyja. A temetésen is ott volt a gyár 300 fős munkássága, hogy elbucsúzzon szeretett főnökétől.

A temetésen megjelent az izraelita hitközség elnöksége, élén dr Fajér Ferenc elnökkel. A hatalmas udvar feketélt a gyászolók óriási tömegétől, de nagyon sokan kisorsultak az uccára.

Tannenbaum Dávid főként vezetésével a kar gyászdalokat énekelte a koporsónál, ezután pedig dr Schlésinger Sámuel főrabbi lépett a koporsóhoz. Mély gondolatokban gazdag beszédben méltatta az elhunyt érdemeit, aki szerény kezdetből hatalmas ipartelepé fejlesztette a vezetése alatt álló vállalatot. — Költőszépségű beszédét minduntalan felbeszakitotta a kitörő zokogás.

A kar újabb gyászéneke után elindult a hatalmas menet. A koporsó után az elhunyt férfi rokonai, ezután beláthatatlan tömeg, a munkások és a gyászoló közönség tömege következett. A menetet a hoszsú kocsisor zárta be.

A sírnál dr Acél Jenő, a részvénytársasága, felügyelőbizottsága és sógora, a vállalat távollevő vezérigazgatója nevében mondot emlékbeszédet, utána a gyár munkássága nevében Boros Irma mondot búcsuzót.

Makán Istvánné szül. Jonez Gizella, élt 40 évet, temetése folyó hó 25-én délután 4 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szentanna-utcai temető kápolnájából. — A temetést a Fehértói temető vállalta rendezni.

Salamander iskolapói a legjobbak.

Debrecenben bujkál egy veszedelmes budapesti betörő

Néhány nappal ezelőtt Budapesten betörők jártak *Kupeczky Józsefné*, Munkácsi utca 93. szám alatt levő lakásán és az előszoba fogasáról egy értékes bundát loptak el. A fővárosi rendőrség azonnal bevezette a nyomozást, melynek során megállapítást nyert, hogy a betörést *Szabó Imre* géplakatos követte el. Azonnal detektívek mentek a lakására, de már nem találták ott, mert közben ismeretlen helyre távozott.

A nyomozást végző detektívek azonban bizalmas uton értesültek, hogy

Szabó akit még ezen kívül is több nagyobb betörés elkövetésével gyanúsítanak, a fővárosból Debrecenbe utazott és itt bujkál.

Megkértek a debreceni rendőrséget és kérték, hogy a veszedelmes tolvajt kutassák fel és amennyiben még tényleg Debrecenben tartózkodik, tartóztassák le és kísérjék Budapestre. A rendőrség azonnal megindította a nyomozást, *Szabó* azonban ezidáig még nem sikerült megtalálni. A vizsgálat folyik.

Földrajz után kutainak Karcag vidékén

A pénzügyminisztérium bányakutató osztályának az utóbbi időben foganatosított furásai a legmeglepőbb eredménnyel jártak. A hajdusoboszlói mély furás folytán — mint ismeretes — oly gyógyforrásra akadtak, mely 1600 liter gyógyvizet és 4000 köbméter földgázt ont magából percenként. Karcagon még szenzációsabb eredménnyel járt a kutató munkája. Ott 600 méter mélységben olajnyomok mutatkoztak. Bogács község határában most 120 méter mélységben több méter vastagságú, olajjal átitatott homokréteget találtak, mely valószínűsíti azt a föltevést, hogy az *Alföld bizonyos rétege hatalmas mennyiségű földolajat tartalmaz* és ezt a réteget Karcag, Hajdusoboszló és Bogács környékén kell keresni. A kutatómunka a legnagyobb erővel folyik.

Megszökött a rendőrségről egy cselédleány

Néhány nappal ezelőtt előállították a rendőrségen *Tóth Juliánna* foglalkozás nélküli cselédleányt, akit nek a Kondor uca 2. szám alatt volt a lakása. *Tóth Juliánna* állandóan az uccán csavargott és az arra járó fiatalembereket szólította meg.

A rendőrségen őrizetbe vették, reggel pedig a folyosó tisztításával bízták meg. *Egy alkalmas pillanatban azonban sikerült neki a rendőrségről megszöknie*. Azonnal detektívek mentek keresésére, amikor észrevették szökését. Lakásán nem találták, ma azonban a Csapó uca-n egy detektív felismerte és elfogta.

Vizavitték a rendőrségre, ahol rendőrorvosi vizsgálat során megállapították, hogy fertőző betegségben szenved. Azonnal kórházba utalták, felgyógyulása után pedig csavargásért fogják felelősségre vonni.

Nyolc pályázó a szoboszlói gyógyfürdő építésére

30 szobás szálloda is épül

A hajdusoboszlói gyógyfürdőt bérleti részvényszerűség nagy erővel hajtja végre a maga elé kitűzött és a fürdő fejlesztését célzó programot. Az állandó gyógyfürdő tervpályázata, melyet a gyógyfürdő RT hirdetett meg, aug. 16-án lejárt. Összesen 8 tervpályázat érkezett be az igazgatósághoz. Valamennyi pályázó a legmodernebb, technikailag a legtökéletesebb s az egészségügyi követelményeknek legmegfelelőbb tervpályázatot nyújtott be.

A pályázatok elbírálására dr. Bal

tazar Dezső ref. püspök, igazgatósági elnök elnökléte alatt az igazgatóság ülést tart Hajdusoboszlón, — szakemberek bevonásával — és a helyszínen dönt arról, hogy melyik tervpályázatot fogadja el a megvalósításra és hogy kit bizzon meg az építkezés végrehajtására.

Az állandó gyógyfürdővel kapcsolatosan egy 30 szobás szálloda is felépül. Az építkezések még ez év folyamán befejezést nyernek, a városal kötött szerződés értelmében.

Az Alföld fásítása

Allami kedvezmények, kamatmentes kölcsön a fásító és erdősítő gazdáknak

Mezőgazdasági termelésünk intenzív fejlesztésének egyik legnagyobb kerékkötője: Alföldünk szélös és kemény klímája. Ennek oka pedig nem utolsó helyen: Alföldünk sűrű fátlansága.

Az államerdészet már évek óta kiváló buzgalommal s mindinkább érezhető eredményességgel dolgozik az Alföld erdősítése és fásítása érdekében, de az érdekelt gazdák közönsége is mindinkább fokozott érdeklődést tanúsít e kérdés iránt.

Sajnos a gazdatársadalom végső igénybe vett teherbíró képessége nem nyújtott módot a fásítások oly mérvben eszközölésére, mint az kívánatos lenne. Ezért a földművelésügyi kormány most jelentős kedvezményekkel és kamatmentes hosszulejárattal kölesönök engedélyezésével nyújt segítséget az alföldi gazdák közérdekből is fontos és messze kiható közgazdasági jelentőségű munkásságához: az Alföldön erdők telepítése, facsoportok, szélfogó pászta és fasorok létesítése, valamint kopár és vízmo-

sás területek beerdősítésére törekvésükhöz.

Az erdészeti szakközégek személyesen felkeresik az érdekelt birtokosokat, a beerdősítésre vagy fásításra szánt területeket megvizsgálják, az erdősítésre és fásításra vonatkozólag felvilágosításokat és szakszerű utmutatást nyújtanak. Gondoskodnak, hogy a birtokosok a befásítandó terület talajának és tulajdonos gazdasági igényeinek megfelelő mennyiségű és minőségű csemetékben, vagy suhángokban részesüljenek, szükség esetén a tulajdonos kérelmére az ültetési munkákat is díjtalanul vezetik és irányítják.

Mindezek felül az ingyen csemetéknek kívül kat. holdanként 50 pengőig terjedő 20 éves lejáratú kamatmentes kölcsönökkel támogatja a földművelésügyi kormány az alföldi gazdák közönségét.

E kölcsön felvételeire nézve részletes tájékoztatást ad szóval vagy írásban bárki kívánságára a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, Debrecen Hunyadi u. 5. I. em.

Alkalmi autóbuszjáratokhoz kériparendedélyt a Helyívasut

A sporttelepekre és a Hortobágyra lesznek alkalmi autóbuszjáratok

A Debreceni Helyívasut igazgatósága kérvénnyel fordult a városhoz, amelyben alkalmi autóbuszjáratok indítására kérte az iparendedély megadását. A beadvány szerint a löverseny és az üggető pályára, a nagyerdei egyetemi és a DTE pályára, a Diószegi-uti Vasutas sporttelepre indítana alkalmi autóbuszjáratokat a helyívasut.

A városi tanács legutóbb foglalkozott a HÉV igazgatóságának beadványával, azonban érdemileg a beadvány fölött nem tudott dönteni, mivel az autóbuszokra való iparendedélyekre nézve a városi tanács, illetve a jog- és pénzügyi bizottság csak véleményezhet, de csak a közgyűlésnek van jogában dönteni. Amellett közlekedésről ledekelteket is.

Kétségtelen, hogy a Helyívasut

akciója nagyon üdvös, hiszen lényegesen megkönnyíti a közlekedést a várostól elég távol fekvő sporttelepekre, különösen áll ez a löversenyterre, nem is beszélve a Hortobágyról, ahová nincsen megfelelő kiránduló vonat és a jelenlegi vonatjáratok kirándulási szempontból nagyon kényelmetlenek.

Erre az álláspontra helyezkedett a városi tanács, azonban a HÉV. kérését a közgyűlés elé viszik, egyúttal pedig értekezletre hívják össze az érdekelteket, amelyen részt fog venni a HÉV., a városi műszaki ügyosztály, az államrendőrség, a bérkezesi ipartársulat, az állami vasutak képviselői. — Az alkalmi autóbuszjáratok megindítására előreláthatólag csak tavasszal fog sor kerülni.

Hajdusoboszló története

A napokban hagyta el a sajtót vezető dr. *Málnási Ödön* tanárnak saját kiadásában megjelent munkája Hajdusoboszló történetéről. Szerző 1213-tól napjainkig a főleg megszakított szakértelemmel és tárgyilagossággal vezeti végig a város történetének fonalát. A legkülönbözőbb levéltárakban végzett kutatásai alapján és az ide vonatkozó szakirodalom felhasználásával ismerteti a város küzdelmeit a Boeskyt megelőző négy évszázad alatti korból is, azután ügyesen vezet át az olvasót a hajduk eredetéről szóló elméletek utvesztőjén, nagyon lényeges és teljesen új megállapításokat közöl a lovashajdu telepek számáról és származásáról. Behatóan foglalkozik azzal a sok szép fegyvertényel, amelyet a lovashajduk Buda felszabadításától a világháborúig bezárólag minden nemzeti megmozdulás idején tanúsítottak, a városban pusztított három pestis, három kolera, négy aszály és egy árvíz történetét. — Amint látjuk, a város 1240 óta a tatárok által négyszer, a törökök által kétszer, az osztrákok által egyszer pusztított volt, ezenkívül az oroszok, bolsevisták és az oláhok garázdálkodtak. Ennyi csapás túlélése után joggal írja a szerző a város címerébe Páris jelmondatát: Fluctuat, nec mergitur (hánykolódik a hullámokon, de sohasem süllyed el). — Az oklevélizű, zamatos magyarsággal, fordulatos stílusban megírt munka bizonyosan élvezetet fog okozni minden olvasónak. Hajdusoboszló városa nagy hálával tartozik a szerzőnek azért, hogy támogatás nélkül is nagy áldozatok árán a város történetét sok levéltárból feltárta és saját költségén nyilvánosságra is hozta.

Még ebben az évben megkezdik a debreceni postapalota építését

A debreceni postapalota építése felől többféle hír terjedt el. Beavatott helyen e hírekkel kapcsolatban tegnap azt közölték, hogy ugy Budapest, mint az illetékes helyeken, valamint a postaigazgatóságnál kétszen van minden arra vonatkozólag, hogy az építkezés megkezdődhessen. A tervek készen vannak, a költségvetés is be van állítva. Ha akadály van, ami az építkezést késlelteti, az nem ezeknél a fórumoknál van.

Dr. Nagy Endre postaigazgató a postapalota építésére vonatkozólag a következőket jelentette ki:

— Az építkezési ügyek a postavezérgazgatóság építési ügyosztályára tartoznak és természetesen legén hivataltos nyilatkozatokat nem tehetnek. Annnyit azonban mondhatok, hogy értesülésem szerint a postapalota építését még ebben az évben elkezdik. Az építkezés elkezdését eddig az akadályozta, hogy nem készítették el a telekkitűzést. A terveket a postavezérgazgatóság elkészítette, viszont, a telek felméréte-zéseket a városi műszaki ügyosztály még nem készítette el. A posta a maga részéről mindent elkövet, miszerint a postapalota építése minél hamarabb, még ebben az évben elkezdődjék.

— Az építkezést a postakincstár végzeteti. Erre a postakincstár a szükséges összeget be is állította. — Ezt az összeget a jövő év júliusáig fel is használjuk. A telekkitűzés munkája, amint elkészül, azonnal kiírjuk a munkálatokhoz a versenytárgyalást, a legrövidebb hatállyal, mert — mint mondtam — még ebben az évben hozzákezdnek a postapalota építéséhez.

Meglepően olcsó árak az
Eszernyőház
 Nagyválaszték
 eső- és divat-
 ernyőkben
 Athuzás, javítás gyorsan készül.
 Piac-u. 83. Király-u. saroképület.

Elítta gazdájának targoncáját a rábizott pénzzel együtt

Rablómesével védekezett a részeges tolvaj

Kokas Sándor kőműves mester, — aki a Kossuth utca 28. szám alatt lakik, feljelentést tett a rendőrségen egy V. G. nevű fiatalember ellen, akinek néhány nappal azelőtt, mint napszámost alkalmazott.

Tegnap odaadott napszámosának 50 pengő készpénzt és targoncáját s megbízta, hogy hozzon neki meszet. Hiába várta azonban vissza, mert a fiatalember nem jelentkezett, mire feljelentette a rendőrségen.

Jancsó Lajos detektívot bízták meg a nyomozással, aki rövid idő alatt kézrekerítette a tettest. Kihallgatásakor először tagadta, hogy ő pénzt vett volna fel gazdájától, később pedig újabb mesével állott elő. Elmesélte, hogy az utca két férfi megtámadta és úgy a targoncát,

mint a pénzt elrabolták tőle, előbb azonban alaposan elverték.

A rendőrségen nem adtak hitelt ennek a rablómesének. Tovább faggatták, míg végül a keresztkérdések tüze alatt a tolvaj megtört és bevallotta, hogy a pénzt is, a targoncát is elítta.

Az egyik külvárosi kocsmába tért be, ahol mulatni kezdett. Amikor a pénze elfogyott, a targoncát hagyta ott zálogba, amiért ismét kapott italt.

Jancsó Lajos detektív a tolvajjal kiment a megjelölt kocsmába, ahol megtalálták Kokas elveszett targoncáját.

Az eljárás a részeges tolvaj ellen tovább folyik.

Elkészült a városi klinker-téglagyár

Már folynak a próbaégetések

Mint ismeretes, a város a jelenleg is működő városi téglagyár keretén belül klinker téglagyárt épített. — Az új téglagyár már el is készült és megindult a kemencékben a próbaégetések. Hivatalosan a gyár még átvéve nincs, de valószínű, hogy szeptember első napjaiban befejeződik nek a próbaégetések és akkor hivatalosan átveszi a város a gyárat, a melyet szintén Medvegy Elemér, a városi téglagyár nagyképességű igazgatója fog vezetni.

Az új téglagyár homlokzati és járdaburkolásra alkalmas téglákat fog előállítani. A gyár termelőképessége másfél millió darab és felépítése 302.000 pengőbe került.

A klinker téglagyár egyik legjövendőbb üzeme lesz a városnak.

hiszen ebben a téglanemben egyáltalán nem volt termelés és a debreceni, valamint a környékbeli építkezéseknél nagyon hiányzott a klinker téglák, amelyet a nagy fuvarköltségek miatt nem volt érdemes máshonnan hozatni. Ezt a hiányt fogja most pótolni az új klinker téglagyár, amelynek a termelése iránt az építőiparban máris nagy az érdeklődés, amit bizonyít az is, hogy az izraelita hitközség Hatvan utca 6. szám alatt építendő négyemeletes palotájának az építkezéséhez máris nagymennyiségű klinker-téglát rendeltek. Az új gyárnak egyébként szociális szempontból is nagy jelentősége van, mert számos munkást juttat kenyérhez.

Két fürdőző magyar asszonyt el akartak rabolni oláh katonák

A csanádmezei Apátfalva községet vakmerő oláh támadás tartja izgalomban.

A község alatt folyik a Maros, melynek balpartja magyar, jobb része oláh rész ma, a trianoni „béke” folytán. — Az idei nyáron nagyon keskeny a kis folyó és jaj annak, aki a közepén túl bátorkodik. Oláh granicsárok dugják ki a fejüket a bokorból, a kukoricásból, ráfogják töltött fegyverüket az áldozatokra, — így kényszerítik őket, hogy átusszanak hozzájuk és erőszakoskodnak velük.

Igy történt most is. Egy fiatalember két apátfalvi urit asszonyt vitt a csónakon, amikor a tulsó part füzesei közt feltűnt két oláh katona. A fegyveres oláhok rácéloztak a csónakban ülő társaságra és így kényszerítették őket, hogy ne a magyar, hanem az oláh oldalon kössenek ki.

Menekülésről szó sem lehetett, — mert a víz keskeny, a part elhagyatott. Tudták, hogy az oláhok a legkisebb ellenkezésre lepuftatják őket és büntetlenül odébb állnak, legföljebb — a régi kisántant mód szer szerint — azt vallják, hogy menekülő kémeget löttek agyon...

Amint a magyar társaság átjutott az oláhok elé, a granicsárok így szóltak a fiatalemberhez:

— Takarodj át a magyar partra, a két nő itt marad!

Mert ellenkezni akart, az egyik oláh puskatussal leütötte a 16 éves gyereket, akit beledobott a csónakba, azt elrugták a parttól. A két nő oláh részen maradt, őket megragadták, hurcolni kezdték a sűrűbe, hogy fegyverrel kényszerítsék őket a megadásra, merényletük során, de a két fiatal asszony ellenszegült, inkább öljenek meg, kiáltották. — A fiatalember pedig a Maroson evezni kezdett és segítség után nézett.

Csakhamar feltűnt egy karesu versenyesónak, benne négy makói fiatalember. Amint megtudták, miről van szó, gondolkodás nélkül, életüket kockáztatva, kikötöttek a tulsó parton, fölkapták fegyverül evezőiket és a segítségért rimáncodó hangok után törtettek. Szinte az utolsó percben érkeztek meg, mert a két, gyenge nő ellenálló ereje már-már megtört.

A makói magyarokra hiába fogták fegyverüket az oláh katonák, pusztá kézzel megröghanták őket, letűtöttek és véresre verték.

— Agyonverünk benneteket, bítangok, — mondották — ha a társaitokat hívjátok. Térdeljétek le, dugjátok a piszkos fejetekeket a fűbe, ha egy óráig mozdultok, a víz-

be fojtunk benneteket!

Elvették a puskájukat a fűbe lapuló oláh granicsároktól, elvezették csónakjukba a két magyar asszonyt, aztán kidobták a partra az oláhok fegyvereit és áteveztek a magyar oldalra.

Az innenső parton csakhamar sokan összegyűltek, megéljenezték a szabadtókat és gunyosan kacagtak mikor jó félóra múlva a partra ódalogtak tizedmagukkal az oláh katonák, megkeresték a fegyverüket, aztán szégyenszemre elbujtak.

Négyszáz református lelkész Mayer miniszter meghívására meglátogatja a mezőhegyesi ménesbirtokot

Nagy érdeklődéssel várja a református papság azt a többnapos gyűlést, amelyet az Országos Református Lelkészegyesület Hódmezővásárhelyen rendez.

Az értekezleten, amely augusztus 30-án kezdődik, mintegy négyszáz lelkész vesz részt. Szeptember 2-án délelőtt a hódmezővásárhelyi új templomban urvacsoraszóval kapcsolatos ünnepi istentisztelet lesz, amelyen Czegléd Sándor, az Országos Református Lelkészegyesület alelnöke prédikál, az urvacsorát pedig Baltazár Dezső dr. püspök osztja. Ugyanazon délben a

nagygyűlés résztvevői megkoszorúzzák a XVIII. században élt kiváló református papnak, Szőnyi Benjámin hírneves énekírónak a síremlékét. Szintén vasárnap este rendeznek az új templomban nagy szabású vallásos estét, amelyen Szaboleska Mihály és Ravasz László dr. püspök is közreműködnek. — Az ORLE évi közgyűlését hétfőn tartják. Kedden a papi gyűlés tagjai Baltazár Dezső püspök vezetésével Mayer János földművelésügyi miniszter meghívására és a miniszter jelenlétében meglátogatják a mezőhegyesi ménesbirtokot.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház új helyárai

Kardoss Géza színikazgató már jó részben befejezte társulatának szervezését. Az új szerződésekről már megemlékezett a Debreczen. A színtársulat szeptember hónapban Szolnokon játszik és szeptember végén, illetve október elején jön Debrecenbe.

A jövő szezonra a helyárait le szállította az igazgatóság. A bérletbeosztás a következő: hétfőn A, kedden B, szerdán C, csütörtökön D bérlet, pénteken, szombaton és vasárnap bérletszünet.

Napi helyárai:

Földszinti családi páholy	18.— P
Földszinti kis páholy	12.50 P
Első em. családi páholy	15.— P
Elsőemeleti kispáholy	11.— P
Másodemeleti páholy	5.50 P
I. rendű támlásszék	2.50 P
II. rendű támlásszék	2.— P
III. rendű támlásszék	1.50 P
Erkélyülő	1.20 P
Erkélyálló	—30 P
Diákjegy	—30 P
Karzati ülő	—40 P
Karzati álló	—20 P

A délutáni előadásoknál a legdrágább földszinti hely 2 pengő, a legolcsóbb állóhely 18 fillér.

Bérletek árai:

Havi bérlet	
4 előad.	10 előad.
Földszinti páholy	42.50 100.—
I. em. családi páh.	51.— 120.—
I. em. kispáholy	20.— 88.—
II. em. páholy	20.— 45.—
Támlásszék I. r.	8.50 20.—
Támlásszék II. r.	6.80 16.—
Támlásszék III. r.	5.10 12.—

Kiosztották az erdélyi színházak koncesszióit

Erdélyben most adták ki a négy magyar színtársulat részére engedélyezett koncessziókat. A Debrecen szomszédos Szatmár város színházi engedélyéért nagy harc folyt és a jömeneteli színházért majdnem minden erdélyi színikazgató pályázott. Szatmár város tanácsa most döntött és a színházat dr. Ferenczy Gyulának adta ki. Dr. Ferenczy Gyula régi ismert

művészember, aki a diplomáciai pályát, ahol már követségi attasé volt, hagyta ott a művészetért és vállalta el egy bécsi színház zenei igazgatását. Dr. Ferenczy Gyula az „Intermezzo” című pantomin balletjével tette a nevét ismertté, amellyel világsikert aratott. A darabot a bécsi, zürichi, párisi, berlini operák színpadán mutatták be nagy sikerrel. Dr. Ferenczy Gyula azonban ragyogó külföldi sikerei dacára is hazament Erdélybe és egy magyar színház vezetését vette át, míg most a szatmári színházat kapta meg.

Az új szatmári színikazgató igen előkelő családból származik, a fia Ferenczy Gyula kolozsvári bankvezérigazgatónak és fivére lapunk belső munkatársának, Ferenczy Györgynek.

A többi erdélyi színházak koncessziójára nézve is megtörtént már a döntés. Dr. Janovics Jenő Kolozsváron kívül megkapta Nagy váradot is és hatalmas társulatot szervez, amellyel a két városban párhuzamos előadásokat fog tartani. Azonkívül megkapta Brassót, mint nyári állomást. Dr. Janovics egyébként igen nagy népszerűségnek örvend, amit bizonyít az is, hogy Marosvásárhelyre is meghívták. A székelyföldi kerületet előreláthatólag Fehér Imre kapja meg, míg a negyedik koncessziót, amely a kisebb helyek látogatására szorít kozik, Gáspár Imre fogja megkapni.

URANIA: Rinaldó a bilinesztörő (A legyőzhetetlen). Egy vakmerő artista bravurja. Főszerepben: Luciano Albertini, Vivian Gibson. Kísérő: Nem vagy legény Berci!

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! Párisi áldozata. Regény a bohémvilágból. Főszerepben: Veres Ernő, Andrée La Fayette. — Megelőzi: Sárga sátn. (Küzdelem az ópiumbarlangok ellen Richard Talmadge-éval).

METEORBAN szombaton: Egy mindenki ellen. Kalandor történet 8 felvonásban. Mindszenty Mária és Carlo Aldinivel. És a fényes kísérőműsor. Előadások 7 és 9 órakor.

METEORBAN vasárnap: Garibaldi. Világattrakció 12 felvonásban. Rina de Liuro grófnő és Guido Graciosoval és A három pocakos. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

A NAP HIREI

— **Istentiszteleti rend a ref. templomokban vasárnap, augusztus 26.** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, ágendázik dr. Révész I. délután 5 órakor Mezey Béla. — Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, ágendázik Szentjóbó Zoltán, délután 5 órakor Szentjóbó Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, ágendázik Magyar Bertalan, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, délután 5 órakor Baksa Sándor. Homokkertben délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt Márki Kálmán. Szegényházban Halász András. — Nyúl-teléken délelőtt 9 órakor Sípóss J. ágendázik Kardoss Lajos. — Nyulasharokban délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt Módis László. — Csapókerthben délután 3 órakor Madarász József.

— **A róm. kath. templomban.** a szokott vasárnapi miserend. Fél 10 órakor nagymise, 10 órakor szentbeszéd. Tartja: Kovács Sándor káplán fél 1 órakor utolsó mise. Délután fél 4 órakor ájtatosság.

— **Az evangélikus templomban** az istentiszteletet folyó hó 26-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásánár, h. lelkesz tartja.

— **Tizennégy pengő ajándék az uccára került munkásaládnak.** Pár nappal ezelőtt riport keretében egy szomorú eseményről, egy kilakoltatott munkásalád nyomoráról számolt be a „Debreczen” amely munkásalád négy napot töltött a szabadeg alatt, a Kórház uccán. A riportban beszámoltunk arról, hogy négy nap után sikerült a munkásaládnak fedél alá jutni, ahol 14 pengő lakbért kell fizetniük. E riport nyomán a „Debreczen” egyik nemeslelkű olvasója, pénteken szerkesztőségünkbe beküldött 14 pengőt, azzal a kéréssel, hogy továbbítsuk az összeget a munkásaládnak. Még ebéd után elküldtük a pénzt s a nagy nyomorban levő család mélyesége és hálás köszönetét fejezi ki a nemeslelkű adakozónak, aki nem nevezte meg magát.

— **Szél László gazdasági főtanácsos.** A kormányzó dr. Szél László gazdasági akadémiai tanárt, gazdasági főtanácsossá nevezte ki. Dr. Szél László a pallagi gazdasági akadémia egyik legértékesebb tagja és a gazdasági szakoktatás terén elért sikeres működéséért érte a szép kitüntetés.

— **Kitoloncolják Debrecenből a tolvaj pincérlányt.** Részletesen megemlékezett a „Debreczen” arról, hogy letartóztatta a rendőrség Nagy Eszter nyiregyházi pincérlányt, aki több lopás elkövetése után megszökött munka helyéről. A nyomozás befejezte után átkísérték a bírósághoz, ahol szabadságvesztésre ítélték. Nagy Eszter most töltötte ki büntetését, de nem helyezték szabadlábra, hanem visszakísérték a rendőrségre, ahol csavargásért és közveszélyes munkakerülésért fogji felelősségre vonni a kihágási rendőrbíró. Mindaddig amíg ebben az ügyben megtartják a tárgyalást, a rendőrségi fogdában helyezték el, ha majdonnan is kiszabadul, akkor kiutasítják város területéről és illetőségi helyére oncolják.

Ujabb nagyszabású lopás a debreceni vonaton

Kétezeröttszáz pengővel károsítottak meg a tolvajok egy pécsi iskolaigazgatót

Tegnap délelőtt megjelent a debreceni rendőrségen Szentirmay Gyula pécsi elemi iskolai igazgatótanító, aki Pécsen a Citrom-utca 2. szám alatt lakik és előadta, hogy Budapestről a személyvonattal Debrecenen keresztül Szerencsre akart utazni. Amikor elhelyezkedett a vasuti fülkében kabátját levette és a fogásra akasztotta fel. Közvetlenül Debrecen előtt kiment a folyosóra és ott tartózkodott egy darabig.

Már befutott Debrecenbe a vonat, amikor visszament a fülkébe, mert le akart szállani, hogy betérjen a vendéglőbe egy pohár sörre. Nagy meglepetéssel azonban a fülkében azt tapasztalta, hogy a fogasról eltűnt a kabátja, melynek

zsebében volt a pénztárcája is. A tárcában 100 pengő készpénz, fontos okiratok és több zálogcédula volt. A zálogcédulákat, melyeknek számát nem tudja, az egyik budapesti zálogház állította ki, ahol egy aranyórát, egy értékes gyűrűt és egy öltöny ruhát két nadrággal zálogosított el. Eltűnt ezenkívül a vasuti igazolványa és a Szerencsig megváltott vasuti jegye is. — **A kára közel 2500 pengő.**

Azonnal megszakitotta utazását és jelentést tett a rendőrségen Debrecenben, ahol megindították a nyomozást. — A panaszos előadta, hogy az ő fülkéjében sok vásári árus utazott, különösképpen azonban senkit sem tud gyanúsítani a lopással. — A vizsgálat folyik.

— **Eljegyzések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Dr. Gál Zoltán rk. Debreczeny Klára református.

— **Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Rákos Lajos hentes-segéd, leány Éva; Kovocnai István földmives, I. Margit; Horog Károly gépkezelő, fiu Gyula; Szabó Lajos földmives, leány Róza; Varga Lajos lovasz, fiu László; — Rosenzweig H. hitk. alk. leány Regina; Komádi István postatiszt leány Katalin Kéki Miklós kovács-s. leány Eszter; Rácz János kocsis, leány Erzsébet; — Fiu Ferenc cipész-segéd, leány Éva; — Bodó Gábor napszámos, fiu Ferenc; Zelinger Ede cimdő, leány Katalin.

— **Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Bramamik László rk. 5 hónapos, Pesti ucca 4. — Szücs Olga rk. 4 hónapos, Pesti ucca 4.; — Rosenberg Dávid izr. 73 éves, Miklós ucca 48.; — Kállai Tibor 2 napos, ref. Szoboszlai út 10.

— **Francia lap a Hortobágyról.** Párisból jelentik: Az *Intransigeant* hosszabb debreceni és hortobágyi levelet közöl, amely lelkesen dicséri a híres magyar vendégszeretet, ismerteti a Hortobágy szépségeit, kiemeli a debreceni egyetem modern berendezéseit, főként az orvosi fakultás fejlett voltát. A levelező megemlíti, hogy debreceni tartózkodása alatt egy liliei egyetemi tanár közreműködésével jól sikerült Ronsard-ünnepélyt rendeztek.

— **A Kereskedő Társulat** jótékonyági bizottsági, ma, szombaton este 7 órakor ülést tart, Piac ucca 8.) melyre az érdekelteket külön meghívó híján ezúton hívjuk meg.

— **Ma, szombaton érkeznek haza a Balaton mellett üdülő gyermekek.** A Stefánia Szövetség balatoni gyermeküdültetési akciójának második gyermekcsoportja, négy heti zavaraltan örömeik között eltöltött üdülés után e hó 25-én, szombaton délután, 18.03 órakor érkező gyorsvonattal térnek vissza Debrecenbe. A szövetség igazgatósága ezúttal is felkéri a mélyen tisztelt szülőket, hogy gyermekeik átvétele céljából a pályaudvaron megjelenni szíveskedjenek.

— **Mi történt a szolnoki iparkongresszuson 2.** Erről közöl szenzációsan érdekes tudósítást a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja. — A kétnapos szolnoki nagy harc minden részletéről beszámol a lap, emellett nagy figyelmet érdemlő reflexiókat is fűz a kongresszushoz. Ismerteti a lap a szolnoki kirakatversenyt, a debreceni és tiszántúli iparosoknak a kézműipari tárlaton való szereplését, a sütőiparosok akcióját, az építőiparok munkakörét, közli az összes tiszántúli munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, versenytárgyalási, pályázati hírdetményeket, kényszerjegyzései, országos vásári híreket stb. — Néikülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. szám. Olvassák az egész Tiszántúli!

— **Fülöp Sándorné Benedek Ilona** női kalap különlegességek szalonjában Péterfia utca 42. sz. eredeti párisi modellek óriási választékban rendkívül mérsékelt árakban. Iskolai kalapok, alakítások a legolcsóbban.

Influenza,

torokgyulladás, tüdőcsúshurut, az orr és garat elnyájkódása, a fül és a szem megbetegedése esetén gondoskodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által többször és alaposan kitisztítsanak. Közkórházak főorvosai megállapították, hogy a *Ferenc József víz orbáncnál és más lázzal járó ragályos betegségnél is a szenvedő emberiségnek nagy szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.*

— **Megkezdődik a mértékhitelítés.** A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara értesíti érdekeltségét hogy Debrecen város II. III. IV. kerületében és a külsőségeken lakó kereskedők, iparosok, gazdálkodók, cséplőgéptulajdonosok, terménykereskedők, piacokon árusító termelő gazdák és kofák, gyümölcskereskedők, rőfösök, fakereskedők s általában véve mértékelt és mérőeszközöket használó mindazon felek, akik az 1907. évi V-ik t.-c. 16. §-a értelmében, vagyis a közforgalomban hitelesítésre kötelezett mértékeket, vagy mérőeszközöket használnak, azok mértékeiket, vagy mérőeszközöket, f. évi szeptember hó 3-tól, november hó 10-ig, a debreceni m. kir. Mértékhitelítő Hivatalnál, Teleky ucca 77. szám alatti hivatalos helyiségében időszaks hitelesítésre bemutatni kötelesek. A hitelesítés napjáról minden egyes nyilvántartott fél a hivatal által posta útján is értesítetik s felhívattak hogy az értesítésben feltüntetett napon és időben, összes mértékeiket teljesen tisztán, rozsdamentes állapotban mutatassák be, időszakos hitelesítésre. Felhívjuk érdekeltségünk figyelmét arra, hogy ezen kötelezettségüknek azon egyének is kötelesek eleget tenni, akik a Mértékhitelítő Hivatal nyilvántartásában nem szerepelnek, avagy tévedésből, vagy helytelen címzés folytán értesítést nem kaptak. Ezen kötelezettségüknek érdekeltségünk annál is inkább saját jólfogott érdekében tegyen eleget, mert a hitelesítetlen mérőeszköz használó fél ellen a kihágási eljárás, a hatóság által meg fog indíttatni s az eljárás a hitelesítetlen mérőeszköz elkobzását is vonja maga után.

— **Összes iskolák tankönyvei megérkeztek,** már kaphatók *Springer* papír és fotoüzletében. Springer írón egy szál 10 fillér. Próbálja ki, nem csalódik.

— **Szaporodnak az üzemi balesetek.** Az utóbbi időben egyre szaporodnak Debrecenben az üzemi balesetek. Majdnem mindennap több esetről érkezik jelentés a rendőrségre. A mai napon is két, szerencsére azonban könnyebb természetű üzemi balesetet jelentettek be a debreceni rendőrség sérülési osztályán. A Máv. műhelytelepen dolgozott Wagner Ferenc kolóniabeli asztalos. Munkaközben a gyalog balkezének az egyik ujját csaknem levágta. Fájdalmas sérülése miatt több napig kénytelen távolmaradni a munkától. — Veres Ferenc gépmunkás, Honthy ucca 2. szám alatti lakos, a Mező Armin-féle fakereskedés telepen szallagfűrészrel fát vágott. Közben az egyik fa megcsapta és a balkezét igen erősen megsebesítette. — Állapota nem súlyos.

— **Magyar munkásnak ad kenyeret,** ha harisnyát *Benyáts Emil* gyárából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben, Debrecen, Piac ucca 18. szám. **Tisza-palota.**

A legkellemesebb hívős sörözőhely az

Alföldi Pince vendéglő

Kitünő zónák. — Havi abonama.

Cipőujdonságok

érkeztek

Frank József és Testvére céghez Piac-utca 46. szám.

Képek a debreceni uccáról

A délelőtti órákban, midőn legnagyobb a torlódás a Kossuth uca és Ferenc József ut sarkán, megakadt társzeker fordul ki a Kossuth uca felől. A kocsis vagy nem ismeri a közlekedési rendszabályokat, ama intézkedését, mely szerint keresztelődésnél a rendőrt balfelől meg kell kerülni, vagy huncutságból teszi, elég az hozzá, hogy a rendőr előtt hajt el. „Happ” — kiált a rend zordon öre és fehérkesztyűs kezét megállást parancsolóan emeli a magasba. A szekér megáll, a rendőr odalép a megretentet kocsihoz és a kellő dorgatórium után visszadirigálja a szekert a Kossuth uca felé, hogy onnan ismét szabályszerűen, a rendőrt megkerülve hajtson ki. Így is történik és a rendőr elégedetten tekint a távozó társzeker után. Hiába, rendnek muszáj lenni.

A Bika előtt egy padon apa ül kislíával. A gyermek abban a korban van, melyet a mi ez?, mi az? kornak nevezhetünk. Minden érdekli, mindig van valami kérdező valója. Az apa pedig szorgalmasan felel a kérdésekre. Egyszer csak hatalmas *autóbusz* kanyarodik a Bika elé és az apa kérdést sem várva mondja a kis fiának: — Nézd csak, ott egy nagy autómobil.

A gyermek feddőleg tekint az apjára és olyan hangon, melyből kiérzik a szánakozás afelett, hogy ez egy apa és még ezt sem tudja, meg szólal:

— Dehogya apa, az nem egy nagy autómobil, az egy *autóbusz*!

(E. M.)

— **Ujra meleg és száraz idő várható.** A *Meteorológiai Intézet* jelenté: Hazánkban változóan felhős és nyugtalan volt az idő, de csak Győről jelentettek egy milliméternyi esőt. — A hőmérséklet kevéssel emelkedett, de nem érte el a normálist. Az éjjeli minimum legalacsonyabb volt Csengeren, 10 fok Celsius.

— **Elesett és elájult az uccán.** Tegnap este az Apaffi uca sarkán könnyes végzetessé válható baleset történt. Özv. Nagy Andrásné, szül. Oláh Teréz, 55 éves asszony leugrott a villamosról és olyan szerencsétlenül esett el, hogy eszméletét veszve, fekvé maradt a földön. Stumpf János dr. mentő orvos részesítette első segélyben. — azután a mentőautó Bekecs uca 4. sz. alatti lakására szállította.

x **Ma este irány a Bonbonniere kabaré.** (Városház étterem).

— **Érdekes lelet.** A hevesmegyei Poroszló nagyközség határában két méternyire a föld színe alatt 4 darab egyiptomi ábrákkal beagyazott zománcos arany ékszert találtak. Az ékszereket a község főjegyzője a napokban megvizsgálás céljából Budapestre viszi.

x **Bartalis tánciskolája** szeptember 2-án össztáncal megnyílik. Táncanfolyam szeptember 3-án és 4-én kezdődik, teljesen új táncokkal és táncfigurákkal. Tandíj 10 pengő, haladóké 8 pengő. Simonffy uca 1-c).

x **Hát persze, hogy megnézzük ma este a Bonbonniere kabaré.** (Városház étterem) ragyogó színpadi és parkettműsorát.

Ujabb apróhirdetési jutalom kiosztása

Az 1517-ik apróhirdetés után tíz pengő jutalom járt

Mint ismeretes, apróhirdető felaink között havonként rendszeresen többrendbeli jutalmat osztunk ki. ezzel kívánván meghálálni azt a kitüntető ragaszkodást, melyet tapasztalunk az apróhirdető közönség részéről.

Az előzetes terv szerint az 1517-ik számú apróhirdetésre 10 pengő jutalom volt kitűzve. Tegnap érkezünk el ehhez a számhoz, helyesebben tegnap kereste fel kiadóhivataltunkat az 1517-ik apróhirdető fel-

Sikkasztott, lopott és megszökött a DEAC tennispályájának egyik szolgálója

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club vezetősége feljelentést tett Fülöp Pál ellen, aki a tennispályán mint szolgáló volt alkalmazásban.

Fülöp ellopta szolgatársának — Aschboth Lajosnak pénztárcáját, óráját, azonkívül eltulajdonította a védjegy árusításból és a labdaszedő gyermekek blokkjaiból befolyt tetemes pénzeszeget. Távozást előtt még fizetési előleget is vett fel, azután megszökött. A kár közel 400 pengő.

A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj szolgáló kézrekerítése érdekében.

— **Feldöntöttek a birkák egy motorkerékpárt.** Gyuláról jelentik: Homály Ignác harminc éves kereskedő tegnap délelőtti motorkerékpáron haladt Budapest felé. A motorkerékpár hátsó ülésén menyasszonya, Winter Katalin foglalt helyet. A szarvasi országúton, amikor a motorbicikli éppen a nyolcas és tízes kilométer között levő szakaszon haladt, birkanyáj vonult át. Hiába lassította Homály a motorbicikli rohanását, a nyájnak csak egy része jutott át az országúton. Három birka megijedve a motor berregésétől, nekirohant a gép első kerekének. — A motorkerékpár hirtelen balra fordult, útasai pedig magas ívben az országút jobb oldali részére zuhantak. Winter Katalin agrárkódást szenvedett. A fiatalember csak könnyebben sebesült meg. Az eszméletlen állapotban levő leányt egy arra haladó autó Szarvasra szállította, ahonnan mentőautóval hamarosan a gyulai közpórházba vitték. A leány állapota életveszélyes. A gyulai rendőrség megindította a nyomozást, annak kiderítésére, hogy a súlyos szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

x **Mányi bölgyfodrászszalon** Király uca 2. Henázás, ondulás, manicúr, tartós vízhullám. — Olesó ár.

— **Az osztályorsójáték húzása.** Az osztályorsójáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények húzóttak ki: 15.000 pengőt nyert: 33902 5.000 pengőt nyert: 10822, 4.000 pengőt nyertek: 65332, 66112, 2.000 pengőt nyert: 57564, 1.000 pengőt nyertek: 3786, 18055, 45356, 51642, 52876, — 52726, 72312. 600 pengőt nyertek: 29160, 39782, 51022, 56394, 68847, — 75350. — Ezenfelül 500 pengőt nyert 27 szám, 200 pengőt nyert 114 szám, és 125 pengőt nyert 1841 szám. — A húzás folytatása holnap lesz.

lünk, aki 10 pengő jutalmat kapott az illető Aron Pál Arany János u. 45. szám alatti lakos, aki a hirdetés feladása után nyomban átvette az általa feladott hirdetés számához fűződő jutalmat.

E hónapban valószínűleg még több nagyobb jutalomösszeg kerül kiosztásra, miután az ezután sorra kerülő sorsszámok között rejtőzik egy 25 pengős, 20 pengős, sőt egy 100 pengős jutalomösszeg is

A püspökladányi halálos autóbélgázolás miatt a soffőr ellen eljárás indult

Tegnap számunkban beszámoltunk arról a halálos autóbélgázolásról, mely esütörtökön délelőtti történt Püspökladány határában. Megirtuk, hogy Töke Imre földműves 6 éves kislátát ütötte el és gázolta agyon egy budapesti autó.

A halálos autószerencsétlenség után az ügyészség rendelkezéseire megindult a vizsgálat s ennek alapján esütörtökön délután Horváth Artúr dr törvénytudó orvos és Szücs László vizsgálóbíró Püspökladányba utaztak, hogy a boncolást és helyszíni vizsgálatot lefolytasák. A helyszíni vizsgálat megejtése alapján megállapítást nyert, hogy a gyermekhalálért a budapesti autó soffőre: Hajna Lajos is felelős.

A soffőr igaz, hogy túlkölt, azonban nem felezte le a nagy sebességgel haladó kocsit. A kis gyermek pedig, aki el volt merülve a játékaival, amikor észrevette a közeledő autót, már nem szaladhott ki a kocsi irányából. Ezek alapján Hajna Lajos ellen megindult az eljárás.

— **A románok hadbíróság elé állítottak két cigányt, mert a moziban a Rákóczi-indulót játszották.** — **Kolozsvárról jelentik:** A hatodik hadtest hadbírósga tegnap délelőtti érdekes ügyet tárgyalt, amelynek vádlottjai Sándor Pál és Ötvös Lajos mezőtelegi cigányzenészek voltak. A vádirat szerint a cigányok a mezőtelegi nagyvendéglőben tartott mozi előadás alkalmával a Rákóczi-indulót játszották, amivel „államellenes izgatást” követtek el. A hadbíróság már egy ízben tárgyalta az ügyet és a vádlottakat in contumation egy-egy évi fogházra és öt-öt ezer lei pénzbírságra ítélte. A tegnapi tárgyaláson, amelyen a két cigányzenész is jelen volt, Popescu Ilariu védő a következőkben ismertette a való tényállást: A mozielőadás alatt a villany hirtelen kialudt és a nézőtér teljes sötétségben maradt. A közönség egy darabig türelmesen várta a villany felgyújtását, majd hangosan füttyölni kezdett. A vendéglő bérlője ekkor, hogy a zajongókat lecsillapítsa, egy induló játszására utasította a cigányokat, akik a Rákóczi-indulót játszották el, miután más indulót nem ismertek. Ebben azonban semmiféle izgatató tendencia nem volt. — A hadbíróság belátta a vád tarthatatlanságát és a Rákóczi-indulót játszó cigányzenészeket felmentette a vád és annak következményei alól.

Csak egy mosolyt

A SZIGORU EMBER.

— Szóval, ha kikoszarozom, öngyilkos leszek!

— Feltétlenül ilyenkor mindig azt szoktam csinálni.

A KIS PRAKTIKUS.

Karcsi (8 éves): Tudod mit hugocskám? Játszunk állatkertet. Én leszek az elefánt.

Hugocska (6 éves): Hát én mi leszek?

Karcsi: Te leszel a jó öreg néni, aki az elefántot süteménnyel eteti.

— **Csontig megfőtt a forró vízben** Borzalmas szerencsétlenség történt a Balatonszentgyörgy melletti Hollád községben. Ugyanis Hollád községben búcsúra készültek a község lakosai és amint ilyenkor szokás, nagyban sütöttek és főztek a nagy napra. Így Simon János gazda házában is. Simon nemrégén költözött át új házába és így a búcsún kívül ő még házszenelést is tartott. A háziasszonyi teendőket Simon idős édesanyja végezte, aki már kora hajnal óta nagyban főzött. — A konyhában egy nagy edényben víz forrott Simonéknál, amit az idős asszony a konyha padlójára tett, majd kiment az udvarra, hogy ott tovább dolgozzon. Ekkor történt, hogy Simon megféléves János nevű fiacskája arra vetődött és a forró vízzel telt edény mellett elbotlott és abba oly szerencsétlenül beleesett, hogy mire a gyermek borzalmas jajveszékeltére a házbellek elősiettek, az már csontig meg volt főve. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy a végzetes katasztrófáért kit terhel a felelősség.

x **Akar Ön biztos megélhetést?** Urak és hölgyek jelentkezzenek *Phoenix biztosító, Simonffy uca 1.*

— **Összetörte az orrát egy szurokdarab.** Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Vilmos eszázár ut 10. számú háznál. A padláson igen sok szurok-massza volt főlhalmozva, amelyet „flaszterkészítésre akartak felhasználni. Erre azonban nem került sor és tegnap több napszámos hozzálátott, hogy a fölösleges szuroktömböket eltávolítsák a padlásról. Egymásnak dobálták át a súlyos szurokdarabokat. Ekkor történt a szerencsétlenség. Amint a padlásról ledobtak egy szuroktömböt, azt Varga Antal, 18 éves napszámos olyan szerencsétlenül kapta meg, hogy kezéből kiesett és orrát összetörte. A sérülés rendkívül súlyos.

Varga Antalt dr. Donnerbach mentőorvos részesítette első segélyben, aztán pedig beszállították a sebészeti klinikára, ahol bent is maradt. Állapota súlyos.

x **Idégenek és vidékiek figyelmébe.** A „*Debreceni Kolozs*” 180. alaton, 30 képből ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyt. Ára részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

Szerkesztői üzenetek

Régi olvasó: A hiányt pótoltuk. Eddig jobbára anyagtorlódás miatt maradt ki, de ezután rendszeresen közölni fogjuk a vásárok sorrendjét.

Versíróknak: Mostanában oly sokan küldenek be hozzánk verseket, hogy külön-külön nem válaszolhatunk. Ha közöttük akad jó és közölhető, az ilyen előbb-utóbb napvilágot lát hasábjainkon.

SPORTHIREK

DKASE-DTE mérkőzés vasárnap.

A Boesky távollétében vasárnap nincs mérkőzés Debrecenben. Hogy azonban program nélkül ne maradjon a közönség, a DKASE s a DTE előrehozza mérkőzését és vasárnap délután fél 5 órai kezdettel, a nagyerdői DTE pályán játszanak. Előzőleg fél 3 órai kezdettel a DMTE kombinált csapata játszik az ujonnan alakult Husiparos FC csapatával.

Az érdekesnek ígérkező kettős mérkőzés 1 pengős ülő és 50 filléres álló hely jegyekkel tekinthető meg.

Nagyváradí futballista a Hungáriában

A Hungária szerdán a Vasasok elleni tréningmeccsén próbálta ki a Nagyváradról Budapestre költözött volt kitűnő NAC balszélsőt. — Csomagot és játéka annyira megtetszett a Hungária vezetőségének, hogy a kitűnő csatárt szerződtek. Csomag bemutatkozása a Budai 33-asok elleni jövő vasárnapi bajnoki mérkőzésen fog megtörténni.

Szeptember 23-án játszik le a Dréhr-serleg döntőjét

A Dréhr-serleg döntőjében, mint ismeretes, az elmúlt hónapban — Budapest csapata döntetlenül végzett Kelet legénységével s így a meccset meg kell ismételni. Ugy tervezték, hogy a megismételt meccset most vasárnap, augusztus 26-án játszik le, de Budapest, tekintettel arra, hogy a csapatok még tréningjük legelején tartanak, kérte a keletieket, hogy halasszák

el a meccset szeptemberre. Kelet ebbe örömmel belement, mert nála is hasonló a helyzet s így a döntő meccs több mint bizonyos, hogy szeptember 23-án kerül eldöntésre Debrecenben, mikor szabadnapjuk van a fővárosiaknak.

Magyarország 1928. évi folyamuszó bajnokságának eredményei:

Férfiak részére: Bajnok Havasi Olivér UTE 1 óra 07.24 mp. 2. Bozsik UTE 1 óra 09.48 mp. 3. Szabó MTK 1 óra 11.14 mp.

Hölgyek részére: 1. Fleischer Lili, Daubia Wien 1 óra 15.03 mp. 2. Virág Eva III. ker. 1 óra 17.38 mp. 3. Raichi Dóra MAC 1 óra 18.38 mp.

A KLASZ tanácsulése

Vasárnap, e hó 26-ikán tartja a keleti kerület ujonnan választott tanácsa első ülését, mely ülésnek tárgysorozatán szerepel a bizottságok megválasztása, valamint az elnökség tagjainak beosztása, az egyes bizottságok élére.

Felhívások

Felkérem a Ferenc József FC alatt felsorolt játékosait, hogy 26-án, vasárnap fél 4 órára a DEAC pályán teljes felszereléssel szíveskedjenek megjelenni a PIFC elleni mérkőzésre. Krecz, Grega, Biró, Eckl, Ghant, Egri, Grega, Szabó, Nagy 5., Nagy B., Marozsán, Martincez, Fülöp. — **Nagy Sándor** csapatkapitány.

A III. ker. SC alatt felsorolt játékosai 26-án, vasárnap délután 2 órára a pályaudvar bejáratánál feltétlen jelenjenek meg. Ut: Vámospéres. Wurmbbrand, Kiss, Fodor,

Garai, Kerecsi, Stern, Burg, Nagy, Guth, Gerő, Herskovits, Kohári, Kuti. — **Intéző.**

Felkérem

a HTE összes játékosait, hogy szombaton este 7 órára, a Bethlen utcai parkban jelenjenek meg. — **Intéző.**

KÖZGAZDASÁG

Országos vásárok sorrendje

Augusztus 26. Füzegyarmat, Irsa, Kiskunmajsza, Kunhegyes, Székesfehérvár, Tiszaföldvár.

Augusztus 27. Decs, Döbrököz, Duna szekcső, Hajduböszörmény, Halászi, Jákóhalma, Kisvárdá. Köveskál, Lovászpata, Miskolc, Nagykőrös, Porcszó, Pusztamérges, Rum, Sásd, — Uszod, Vámospéres, Villány, Zala, — Zalaszombatlás.

Augusztus 27—28. Hatvan, Kunszentmiklós, Szécsény.

Augusztus 28. Csökölly, Iván, Körös-hegy, Nyiracsád.

Augusztus 28—29. Tata.

Augusztus 29. Baté, Kiskunhalas, Majsza, Zalalövő.

Augusztus 30. Háromfa, Istvándi, Tabajd, Tornaszentandrás.

Augusztus 31. Tápiógyörgye.

Augusztus 31., szeptember 1. Földeák Köröstarcsa.

Szeptember 1—2. Gyula.

Szeptember 2. Badacsonytomaj, — Csurgó.

Valuták

Angol font	28.05
Belga frank	79.95
Cseh korona	17.04
Dán korona	153.30
Dínár	10.06
Dollár	572.20
Francia frank	22.75
Hollandi forint	230.45
Lengyel zloty	64.40
Lei	3.55
Lira	30.20
Német márka	136.90
Norvég korona	153.40
Oszták schilling	81.00
Spanyol peseta	95.75
Svájci frank	110.75
Svéd korona	153.80

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:

Búza tiszai 77 kg 27.20—27.40; 78 kg tiszavidéki 27.40—27.60; 79 kg tiszavidéki 27.65—27.85; 80 kg tiszavidéki 27.85—28.00; felsőtiszai 77 kg 27.10—27.30; 78 kg felsőtiszai 27.30—27.50; 79 kg felsőtiszai 27.55—27.75; 80 kg felsőtiszai 27.75—27.90; fejérmegyei 77 kg 27.—27.20; 78 kg 27.20—27.45; 79 kg 27.45—27.65; 80 kg dunántúli 77 kg 27.—27.20; 78 kg 27.20—27.45; 79 kg 27.45—27.65; — 80 kg 27.65—27.80; rozs pestvidéki 25.10—25.25; más vidéki rozs 24.90—25.15; takarmányárpa I-a 27.25—27.75 II-a 27.—27.25; felsőmagyarországi sörárpa 28.50—31.00; egyéb 28.—29.50 repce 44.50—45.00; tengeri 31.60—31.90; zab I-a 26.75—27.25; zab II-a 26.25—26.50; korpa 21.—21.25.

ORVOS
Gyógyszerész
Festő
Fodrász
Czukrász
Pincér
Hentes
Nyomdász
Lakatos
Gyári munkás
Soffőr
Szerelő
Permetező.



Telefon:
13-35
szám.

MINDENKI

megtalálja a
foglalkozásá-
nak megfelelő

munkaruháját

Magyar
Ruhaipar

férfi-, fluruha nagy
áruházában

Bika-szálló
épületében.

Törlesztés és bekebelezett kölcsönök legolcsóbban folyósít
Debreceeni Bankház, Miklós-utca 7.

Elhalálozott

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázási kutszivattyúk szerelési vállalatát *Pásztor Károly* szakértő szerelő vezetésével tovább folytatom. Mosdók, fürdőszobák berendezését és szivattyúkat felszerelését és minden szakmába vágó javításokat a legolcsóbban vállalom. Költségvetéseket díjtalanul ajánlok.

Özv. EMERICH VILMOSNÉ
Arany János-u. 16. Telefon 10-12.

A jó tanács

sohasem késő!

Ha fürdőszobát akar berendezetni, ha fürdőszobát piperefelszerelésre van szüksége, ha fürdőkadát akar venni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos mesterhez
Debreceen, Csapó uca 3. sz.
Telefon 9-17

Hirdetmény

A m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter ur 67763-1928. N. M. M. sz. körrendelete alapján ezúton hozom tudomására az összes Debrecen sz. kir. város területén működő gyógyszereszeknek illetve egyéb érdekelteknek, hogy az 1922 évben megalakult Magyar Gyógyszerész tudományi társaság (Budapest, VIII. Üllői-ut 26. szám 3. em.) 1925 óta „A Magyar Gyógyszerész tudományi társaság értesítője” cím alatt egy tudományos szaklapot ad ki. Ezzel az értesítővel, amely jelenleg évenként 6 füzetben jelenik meg, az a célja az említett társaságnak, hogy a gyógyszerész tudományokat művelje és a magyar gyógyszereszek továbbképzését szolgálja.

A társaság önzetlen és fáradhatatlan munkásságát már eddig is szép siker koronázta s különösen a külföldön sikerült a magyar tudománynak elismerést és megbecsülést szereznie, amivel a magyar nemzetnek is igen jó szolgálatot tett.

Pent előadottak alapján tehát fenti körrendelet értelmében a „Magyar Gyógyszerész tudományi társaság értesítője” című tudományos folyóiratot az összes, Debrecen sz. kir. város területén működő gyógyszereszek és egyéb érdekeltek figyeimébe ajánlom.

Debrecen, 1928 augusztus 22.

Dr. Vásáry István sk.,
polgármester h., főjegyző.

Betöltendő állások részére

KEZILEÁNY

főzésben jártas, kősztagyurók, mosogatók és étkeztető felszolgáló leányok szept. 1-ei belépésre felvételnek. Csak tisztas, erős leányok jelentkezzenek. Parkas tápintévéti gondnok. Köllégtum. 1530

GYAKORLATTAL

bíró elárústó leány felvétetik. 1528

SZEPTEMBER

hó 1-én belépésre keresek egy minden leányt és egy 14-15 év körüli lánykát gyermekhez, ki csak bejárna. Wesselényi uca 3. sz. 1489

MÁSFÉLÉVES

kisleányom mellé keresek egy feltétlenül megbízható és gyakorlott leányt, aki a takarításban is segít. Csak hosszú bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezzenek. Cím a kiadóhivatalban. 1477

ÜGYES

masamód kézi leány és tanuló lányokat felvesz Fülöp né salonn. Péterfia uca 42. 1479

KERESEK

konyhára minden mosogató lányt vagy asszonyt, kint lakással. — Lehet izraelita is. Jelentkezni Arany János u. 45. Keresztlépület, délután. 1517

Betöltendő állások férfiak részére

ASZTALOS

tanuló fizetéssel felvétetik, Árpád-tér 27. szám, Kozma József asztalos. 1452

FÜSZERKERESKEDŐ tanuló fűves Harsányi Eötvös uca 11. 1453

KOVÁCS

és bogár egy személybe. Saját szerzőmájával azonnali belépésre és kondásszámadó újévre kerestetik. Ajánlatok: Nyírmártonfalva. Balkányi gazdaság intézőségéhez. 1364

ÜGYNÖK

tüzelési és építkezési anyag eladásra azonnal felvétetik. Ispotály u. 19. szám. 1413

ASZTALOS

tanuló felveszek. Elek Péter, Pesti utca 39. sz. 1511

RAGASZTÓ

felvétetik. Csapó uca 79. szám, Bakóné. 1535

FAESZTERGÁLYOS tanuló felvétetik. Heller Jenő esztergályos, Széchenyi uca 1. 1536

HÁZMESTER

felvétetik azonnal elfoglalható ucai pincelakásba. Széchenyi uca 18. 1504

HIBAS

mágnegyujtókat tökéletesen javít újra, ez, teljes garancia mellett. Földvári, Széchenyi uca 55. szám. 22-a

ÁLLÁSTALANOK

kik biciklivel rendelkeznek, szenzációs ujdonságok terjesztésére felvétetek. Cím a kiadóban. 1539

EGY

jó családból való /fukonyér kihordásra felvétetik. Késes uca 74. szám. 1542

ÜZLETSZERZŐK

hölgyek, urak, magas jutalékkal, közszükségleti cikkek terjesztésére felvétetek. Nagy kereset. Jelentkezni lehet vasárnap és hétfőn. Csonka uca 10. 2. ajtó. 1525

BORBÉLYSEGÉDEK

keresek, azonnali belépésre. Szűcs Cegléd u 11. szám. 1537

JÓ

megjelenésű fiu, tanuló felvétetik. Szent Anna uca 39. szám. 1551

MEGBIZHATÓ

ügyes 15-16 éves fiu kifutónak felvétetik. — Beresényi uca 109. — Árva előnyben! 1470

Ajánlat

KOCSIKAT

legszebb kivitelben készit, javit, ócska kocsit vesz, elad. Szentpéteri kocsigyártó. Bethlen u. 48. szám. 47-a

VILÁGHIRÓ

„Michelin” kerékpárok egyedüli árusítója Nagy műszerész. Simonffy u. 16. szám. Telefon 6-63. sz. 12-a

ABLAKOK

minden nagyságban készen kaphatók Blatner Kálmán ablakgyártási telepén. Szív utca 14. 1294

NEMET-FRANCIA

angol és általában minden nyelvtanítást, korrepetíciót, előkészítést vizsgákra, olcsón és eredményesen, könnyű módszerrel vállalnak kiváló szakértők. Felvilágosítást nyújt dr. Kövessi József a „Debreczen” szerkesztőségében, este 6-7 óra között. xx

A MADÁR IS

csak azt dalolja az ágon „Csikós” sósorszesz a legjobb házi szer a világban. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

KARIKAGYURÚT

ékszereket legolcsóbban ad. Aranyat, ezüstöt vesz és becsereji Varga ékszerüzlet. Mester u. 12. 30-a

LÖBL ÉS NYIRI

bádogos és vízvezeték szerelők. Piac uca 58. szám. — Kérjen árajánlatot. 9-a

TISZANTULI

műkö és betonáru telep rendőrségi palota mögött, vállal minden fajta műkö és betonmunkák tervezését és elsőrendű kivitelezését olcsó árban.

ÁRPÁT

a legmagasabb napi áron kisebb-nagyobb tételekben veszek, Csurka Temetkezés. 30-a

ÓRÁK

ékszerek ócsó és pontos javítása. Aranyat és ezüstöt vesz és becsereji Varga ékszer üzlet, Mes ter utca 12. 30-a

BOR

kihordásra kitérő zamattá 1 pengő, finom kádár 1.20. Dénesné, Cegléd utca 22. 27-a

HÖLGYEIM!

Női divat szalonok! — Gép ruha hímzések készítését dívatlap és saját tervünk szerint (zleés kivitelben elsőrendű fővárosi szakember vezetésével) mellett ismét megkezdett Tisztelettel Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen. Széchenyi uca 1.

DENATURÁLT

szesz, kartellen kívüli palackozva és hordókban kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 18-F

LAKATOS

munkák elsőrendű kivitelben pontosan készitnek jutányos árak mellett. ifj. Lókody lakatosműhelyében. Piac u. 38. Tel. 17-18. 8 F

AKI JÓT

és izleteset akar enni az keresse fel a Szegedi konyhát, Széchenyi u. 42. szám. Kihordásra is 80 fillértől 120 pengőig. Abonenseteket elfogad.

FÜRDŐRE

nyaralni, vagy üdülői ha megy, ne felejtse el ruhátárát előltni és ruháit Bálint Margit női divat szalonjában (Hunyadi utca 18.) készitteni. Az idény legújabb divatja után készittek minden alkalomra selyem és szövet köpenyt 16 pengőtől. Jumper, selyem és szövet ruhák 8 pengőtől. Az árakról meggyőződni szíveskedjenek.

MIKLÓS UCCA 11.

szám alatt modern úri fodrászatomat megnyitottam, Schlisszer Dezső a B'ka szálló volt fodrásza. 1546

NIKKELEZÉS

ezüstözés, galvanizálás, motor, telefon, villanyberendezést legközelebbben készit Földvár, Széchenyi uca 55. Tanuló felvétetik. 32 F

KEREKPÁROK

részletre, heti törlesztésre és olcsó készpénzárban kapható. Bodnár nál, Csapó uca 68. sz. 35-b

30 FILLER

jóminőségű búzakvetérliszt 0-ás lisztek, korpa, encer, zab, árpa legolcsóbb árban Horváth Iztraktárában Dégen fele tér 1. Sas utca saok. 520

MÁTHEI ENDRÉ

vízvezeték, csatornázás, fürdő és központi fűtés berendezési vállalata. Műhely és iroda bent az udvarban. Csapó u. 24. szám. Telefon 3-21. 984

Üzletemet újonnan átszerveztem. Dus választékban őszi és téli áruk, menyasszonyi kelenyék, selyem paplanok kaphatók

KOSZTIN LAJOS

rőfős, rövidáru és uridivat üzletében, Szent Anna uca 3. (a volt Szabó és Zengevald helyén.)

Gyapju kazánok minden színben 4*30.

Kelenye vásznak 78 fillértől.

Hotel PANNONIA-Pensio

Lidó (Venezia).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a 16-útvonallal mellett a strand közelében, trópusi flórájú kert közepén.

Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel.

Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták.

Több tagú családoknak egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok.

Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kitérő magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg-utca 1., Arany-Bika-épület. Egyszer fizet és köznap két lap: a DEBRECZEN és TISZANTULI HIRLAP, vasárnap három lap: a DEBRECZEN, TISZANTULI HIRLAP és a DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG közli apróhirdetését. Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-88 az. telefonszámunk alatt kaphat

Allást kereső férfiak

GYORS-GÉPIRÓ. levelező, könyvelő, mindennemű adminisztrációs munkában, felelkes, való érintkezésben járatos tisztviselő állását változtatná. Megkeresések „Érettségizett” jellegén kiadóba. 1494

FÖLDMŰVES

iskolát végzett némi gyakorlattal rendelkező. 35 éves, nős, családos, koránkelő egyén. gazdaságban gazdai, kulcsári vagy ispáni állást keres mielőbbi belépésre. Boldog József gazdasz, Földes (Hajdu m.) 1480

MEGBIZHATÓ

paros ember, irodaszolgái, vagy hozzá hasonló állást elfogad. — Borz uca 10. sz. 1382

MÉRLEGRÉPES

könyvelő délutáni órákra könyveést vállal. — Cim a kiadóban. 1474

BUTOROZOTT

szoba szold nők kiadó. Hatvan u, 36. ke-

"MILODIN"
csodálatos arkenőcs
Amerikában hódít. Be-
szerezhető Magyar-
országon mindenütt és
Jeszenszky Andornánál,
Kossuth ucca 1. 1545

ÓRAJAVÍTÁSOK
darabja csak 2 pengő-
től jótállással. Ékszer
készítése és javítása Óra
üzem, Csapó 12. Címre
igyelem. 1538

KORREPETITOR
érettségire, középisko-
ai osztályvizsgára, tanuló
ifjakat és nőket előké-
szít. Fizetés csak si-
ker esetén. Közalkalma-
zottak, kik nagyobb elő-
képzettségre törekse-
nek, szolgálaton kívüli
időben is előkészíthetők
Osváth Géza, Veres ucca
19 szám. 490

POLOSKAJAT
sváb-bogarat' egeret,
patkányt 24 órán be-
lül elhárthatja szaba-
dalmazott irtószere-
l' nagyon olcsón.
Címét érdekében győ-
ződjön meg. Kapható
Stern festéküzletben,
Piac ucca 10. (Biká-
val szemben) 49.a

TANKÖNYVEK
ujjonnan és használtan
az összes iskolák részé-
re kaphatók Böhm Fe-
renccel, Bika szálló mel-
lett. 40.a

URI
divat szabóságom Ber-
csényi u. 37. saját há-
zamba van. Elsőrendű
munkát készítek felelő-
séggel olcsón. Weisz,
1490

DEBRECZENSKY
kártyosnál Halköz 8.
készen vannak divá-
nyok matracok, bőr és
berezely fotelek állan-
dóan raktáron. Megren-
delést, javítást jutányos
áron eszközöl. Telefon
szám 1700. 3.a

ESZTERGAPADOK
vashoz és fémhez, ben-
zinmotor e'adók. Olcsó
alkalm' vétel. Simonffy
ucca 57. 46.a

IGAZOLVÁNYOS
arcképek és művészi la-
pok legolcsóbban Né-
methyénél, Szent Anna
ucca 11 szám. 1549

TETŐFEDŐ.
Cemez, itató vasvályuk,
Wertheim - kassza és
emelő heverek kapható.
Eötvös ucca 110. 1519

NŐI KALAPOT
olcsón készítek és ala-
kítok Horváth Juci,
Vörösmarty 11. 1485

SOFFÓR
vizgára szakszerűen, —
műhelyvakkorlással csak
Kiss gépműhely 18 év
óta fennálló soffőrisko-
lája készíti elő. Erzsébet
ucca 20. Telefon 9-01.
33 F

TANULÓK
figyelmébe! Tavalyi
tankönyveit becsere-
m, esekély ráfizetés
sel ezévbén használ-
landókra. Jóállapotú
iskolakönyveket fél-
áron adok. Október
tizenötig. felelősség-
gel. — Auferber
antiquarium, Csapó
ucca 11. 36.f

TISZTELETTEL
értesítem a n. é. közön-
séget, hogy lakatos mű-
helyemet Darabos ucca
27. szám alól Piac ucca
38 szám alá helyeztem
át. További szíves párt-
fogást kér 'fj. Lókody
akatos-mester. 8-a

EGY
liter jómínőségű asztali
ber egy pengő. Angyal-
nán Csapó ucca. 1531

Kereslet

ELVESZETT
bankjegytárca. 19-én
reggel, valószínűleg a
Városház és a nagyverdei
vízadó között, elveszett
egy sárga bőr bankjegy
tárca. A tárcában pénz
nem volt, hanem vasúti
árcképes igazolvány és
fegyvertartási és viselé-
si engedélyek. A becsü-
letes megtalálói az ok-
mányok, Arany János
u. ca 20. szám alatti
postahivatalban történi
leadása ellenében, busz
pengő általomban része-
sül. 1365

ELLÁTÁST
keresek IV-ik gimnázista
fiúam és I. keresek, leá-
nyom részére a jövő
tanév tartamára. Szeré-
nyebb igényű ajánlatot
kérek: Kapota György
urad, számtartó, Kéttul-
köz Hevesmegye kül-
deni. 1473

NŐI
ruhavarráshoz társat ke-
resek, Cím a kiadóban.
1490

Lakás kereslet

BUTOROZOTT
szobát keresek kertés-
ben Tiszta, napos, vá-
ros központjához lehe-
tőleg közel. Ajánlatot ár
megjelöléssel "Kert" la-
kás" jellegére kérek a
lap kiadóhivatalába. —

Diákoknak
lakás, ellátás

KERESZTÉNY
uriasszony, okleveles ta-
nitónő, vállal közép-
iskolai tanulót, — akár
fiút, akár leányt, teljes
ellátásra. Megbeszél-
hető a kiadóban. oo

TELJES
ellátásra vállalom isko-
lás leánykát. Fürdőszo-
bahasználattal. Zongora
tartással. Thaly Kál-
mán u. 12. 00

EGY
vagy két izr iskola' ta-
nulót teljes ellátásra fel-
veszek az iskola tőszom-
szédásában. Kovács I.,
József kir. herceg u. 33.
keresztépület. 1327

INTELLIGENS
polgári családnál teljes
ellátást nyerhet iskolás
leányka vagy fiúcska ju-
tányos ár mellett. Ho-
mok u. 30. xx

KÉT
izr iskolai fiú v leány-
tanulót lakásra, esetleg
teljes ellátással elfoga-
dok. Hatvan u. 36. ke-
resztépület.

KÖZÉPISKOLAI
tanulókat felvesz uri
család, reáliskolához kö-
zel, Erőss Lajos ucca 3.
szám. 993

TELJES
ellátásra vállal 3 g'mná-
ziumi a'osztályu fiút.
Szent Anna ucca 31., ut-
cai emelet. 1425

Kiadó lakás

2 SZOBA,
konyhás lakás elsejére
kiadó, 1 ebédlő, 1 háló
és ant'k butorok eladók.
Érdeklődni Halköz 1.
szobrász. 1534

KÉTSZOBA,
konyha kiadó. Kis-
hegyesi út 38. sz. 1544

TELJESEN
elkülönített üres szoba
úr'nőnek kiadó, Varga
ucca 43. sz. 1553

KIADÓ
egy udvari és 1 utcai
szoba, konyha, speiz. —
Kut u. 118. 1520

EGY
szép kis szoba kiadó 1-
ére. Mór'c ucca 20. 1495

TELJESEN
INGYEN

kap egy 200 oldalas
szépen beköltött regényt minden
alkalommal, amikor

apróhirdetését

kiadóhivatalunkban
József kir. herceg ucca 1 szám.
Arany Bika épület

FELADJA.

KIADÓ
kényelmes uri lakás,
vilányos megállóhoz kö-
zel. Sestakert, Komló-
sy ut 66. sz. Értekez-
hetni ugyanott. xx

FÓUCCÁN
2 szoba, konyha és elő-
szobából álló uccai la-
kásom átadom. Cím a
kiadóban. 1503

UDVARRA
nyíló nagy szoba, mel-
lékhelyiséggel 1-ére ki-
adó. Csokonai u. 25.
alatt. 1470

EGYSZERÜBB
kétszobás, konyhás la-
kás. Onosai ucca 4. sz.
alatt kiadó. Vilányos
megállóhoz közel. 1550

TIZ DARAB
lóra vagy marhára is-
tálló kiadó. Ugyanott
egy kétágvas, szépen
berendezett szoba, egye-
tem hallgatónak, eset-
leg teljes ellátással is
kiadó Bősörményi út
49 szám, ajtó 3. 1547

Butorozott szoba

KÉTSZOBA,
előszoba, konyha, folyo-
só, mellékhelyiségekkel
azonnalra kiadó, Hu-
nyadi ucca 15. sz. 1557

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba, vil-
ányvilágítással kiadó,
Vénkert, Domokos La-
jos ucca 6. szám, Kol-
légiumhoz 10 perc. —
25 pengőért. 1557

BUTOROZOTT
szoba, 1-2 iskolás
leány-tanulónak kiadó.
Hatvan ucca 36. kereszt-
épület. x

GARZON
butorozott szoba kiadó.
Darabos u. 35. 1417

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szo-
ba szeptember 1-re ki-
adó. Bethlen u. 14. 1475

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott, té-
len fűtött szoba kiadó,
Emerichné, Arany Já-
nos 116. Telefon 10-12.
51 F

BUTOROZOTT
utcai 2 szoba, előszoba
fürdőszobával kiadó. —
Bercsényi ucca 29. kapu-
alatti bejárat. 1394

KIADÓ
három különbejáratu ut-
cai csinosan butorozott
szoba, Kossuth 26. 1498

CSAPO UCCA
legforgalmasabb helyén
egy szép nagy üzlet, —
azonnal átadó. Cím a
kiadóba. 1093

MOZI
és bálók céljára alkal-
mas helyiség kedvező
feltételekkel kiadó. —
Hajdusámson, Fűtca,
702. 230

Eladó ingóság

ELADÓ
egy konyhaszekrény, —
Dugovics Titusz ucca 8.
szám. Értekezni lehet
Eötvös ucca 78. szám.
Ugyanott egy festetlen
háló jó kivitelben. Asz-
talosnak előnyös vétel.
1449

ELADÓ
háló, ebédlő, wertheim
szekrény, börgarnitúra,
nagy tükkör, plüss divány
hercegr, több bútorok,
Széchenyi ucca 8. szám
Szentpéteri. 40.a

HASZNALT
Fordson traktor szijtar-
csával, világító berende-
zéssel, két vasu olívér
ekével, kifogástalan —
üzemkés állapotban
kedvező fizetési feltéte-
lel eladó. — Guttman
Testvérek Hunvad, ucca
14. 19.a

ELADÓ
hálószoba, asztal, karos-
székekkel elköltözés mi-
att olcsón eladók. Bur-
gundia u. 4. 1509

TERMÉSZET-
tudományi könyvek ol-
csón meg kaphatók. —
Megtekinthetők, Batthyá-
ny ucca 10. traf'kban.
1280

FEHÉR
hálószoba, asztal, karos-
székekkel elköltözés mi-
att olcsón eladók. Bur-
gundia u. 4. 1509

JÓHANGU
koncert szingora eladó
vagy bérbeadó a Gamb-
rinuszban. 1505

DEÁK FERENC UCCAI
izr, templomban női és
férfi ü'és eladó. Cím a
kiadóban. 1518

Üzlet,
üzlet, raktár

CSAPO UCCA
legforgalmasabb helyén
egy hentes- és mészáros
üzlet minden elfogad-
ható árért eladó. Cím a
kiadóban. 1251

ÁRPÁD-TÉREN
egy hentesüzlet berende-
zéssel vagy anélkül —
vagy más üzletnek is ki-
adó. Értekezni Veres ut-
ca 9. 1500

ÜZLETHELYISÉG
kiadó Csapó u. 56. sz.
alatt, ugyanott k'adó mű-
helynek, raktárnak al-
kalmas uccai lejáratu
pinchehelyiség. Értekezni
dr Miklós, Hunyadi u.
10. 1513

EGY
jó korcsmaüzlet azonnal
kiadó más vállalkozás
végett. Értekezni Papp
Lőrincnél, Bercsényi-
utca 4. 1432

BETEGSÉG
miatt kiadnam elsőren-
dű éttermemet percentes
szakembernek, Cím a ki-
adóban. 49 F

CSAPO UCCA
legforgalmasabb helyén
egy szép nagy üzlet, —
azonnal átadó. Cím a
kiadóba. 1093

MOZI
és bálók céljára alkal-
mas helyiség kedvező
feltételekkel kiadó. —
Hajdusámson, Fűtca,
702. 230

Eladó ingóság

ELADÓ
egy konyhaszekrény, —
Dugovics Titusz ucca 8.
szám. Értekezni lehet
Eötvös ucca 78. szám.
Ugyanott egy festetlen
háló jó kivitelben. Asz-
talosnak előnyös vétel.
1449

ELADÓ
háló, ebédlő, wertheim
szekrény, börgarnitúra,
nagy tükkör, plüss divány
hercegr, több bútorok,
Széchenyi ucca 8. szám
Szentpéteri. 40.a

HASZNALT
Fordson traktor szijtar-
csával, világító berende-
zéssel, két vasu olívér
ekével, kifogástalan —
üzemkés állapotban
kedvező fizetési feltéte-
lel eladó. — Guttman
Testvérek Hunvad, ucca
14. 19.a

ELADÓ
hálószoba, asztal, karos-
székekkel elköltözés mi-
att olcsón eladók. Bur-
gundia u. 4. 1509

TERMÉSZET-
tudományi könyvek ol-
csón meg kaphatók. —
Megtekinthetők, Batthyá-
ny ucca 10. traf'kban.
1280

FEHÉR
hálószoba, asztal, karos-
székekkel elköltözés mi-
att olcsón eladók. Bur-
gundia u. 4. 1509

JÓHANGU
koncert szingora eladó
vagy bérbeadó a Gamb-
rinuszban. 1505

DEÁK FERENC UCCAI
izr, templomban női és
férfi ü'és eladó. Cím a
kiadóban. 1518

Eladó ház

ELADÓ
ház Lónyai ucca 8. szám
Gyümölcsös, iltálló. Ér-
tekezni lehet helyszínen.
1493

ELADÓ
Domb u. 4. sz. a. több
nagyobb 'akosztályokat
magába foglaló ház. Ér-
tekezni dr Miklósnál,
Hunyadi u. 10. 1512

ELADÓ
vagy k'adó Kinizsi ucca
80. sz. gazdálkodáshoz
alkalmas ház, sertés, ba-
romfi, tehénöl, tengeri-
gőré, fáskamara és
konyhakerttel. 1514

SZÉP
uj'v'la, a város leg-
szébb helyén eladó, azon-
nal beköltözhető. Széc-
henyi út 26. Értekezés
dél'elött. 1451

ELADÓ
Nyil ucca 107. számú
ház, vendéglőnek, fü-
szerüzletnek alkalmas
üzlethelyiséggel. Érte-
kezni lehet Bocskay-tér
3. szám. 1111

ELADÓ
3 szobás verandás ház
két melléképülettel, 2000
négyzetgöl kerttel Szé-
chenyi-ut 10. — Akinek
pénze van, siesser meg-
venni, mert ilyen ked-
vező vételhez nem jut-
hat többé. Csak a teiek
ára fizetendő meg és az
épületek ingyenben lesz-
nek. Követítés díjmen-
tes. Felvilágosítás Radó-
nái, Piac u. 30. 904

KERTSÉGI URIHÁZ
27 évi adómentes. Pest-
re költözés miatt eladó.
Háromszoba, előszoba,
konyha, kamara, kü'ön
épületben istálló, szoba,
Magas tégla- és léckeri-
tés, virágos és gyümöl-
csöskert, gazdasági ud-
var. Sz'vattvus kút, vil-
ány, előnyös fizetési
feltételek. Ujvárosi út
20 szám. xx

Eladó föld

ONDÓDI
föld, kétszer öt hold,
ház, szőlő hagyatékából
eladó. Felvilágosítás:
Sas u. 4. I. 5. ügyvédi
iroda. 1361

HOMOKKERT.
elején, Szoboszlai Papp
István ucca 15. sz. szől-
lő, építkezésre kiválóan
alkalmas, bőséges term-
éssel együtt olcsón el-
adó. Értekezni dr Ter-
vey és dr Kovács ügy-
védekne'. Piac ucca 72.
1216

ELADÓ
Ehesen 8 hold, I. osz-
tályu feketeföld, 20.000
pengőért és 3 hold Wo-
lafka telepen 7.000 pen-
gőért. Dienes 'rada. Fű-
vőz'kert ucca 16. 52-F

Birtok bérlet

BÉRBEADÓ
Homok ucca 139. szá-
mu ház, havi 80 pengő-
ért. Felvilágosítást ad
Radó, P'ac u. 30. 934